



# Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXVIII - Nr. 10 119

8 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 19 iunie 1982

## VIZITA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN REGATUL HAȘEMIT AL IORDANIEI

În cursul dimineții de vineri, la Palatul Basman din Amman au început convorbirile dintre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei.

Regele Hussein a adresat din nou un prietenesc și cordial salut președintelui Nicolae Ceaușescu, exprimându-și convingerea că noul dialog la nivel înalt iordaniano-român va contribui la dezvoltarea și mai accentuată a relațiilor dintre cele două țări și popoare.

Președintele României, Nicolae Ceaușescu, a adresat mulțumiri pentru invitația de a vizita Iordania, pentru primirea călduroasă ce i-a fost rezervată, manifestându-și la rândul său satisfacția pentru posibilitatea de a se întâlni cu șeful statului iordanian, apreciind că este în interesul celor două popoare să acționeze împreună pentru a da un nou impuls colaborării pe multiple planuri, pentru a dezvolta și întări prietenia româno-iordaniană.

Președintele Nicolae Ceaușescu și maiestatea sa, regele Hussein Ibn Talal, au analizat stadiul conlucrării dintre România și Iordania, au făcut un larg și fructuos schimb de vederi privind perspectivele dezvoltării relațiilor româno-iordaniene.

De asemenea, în cadrul convorbirilor oficiale dintre cei doi șefi de stat a fost abordată o arie largă de probleme ale vieții internaționale, ale evenimentelor, proceselor și fenomenelor cu care este confruntată lumea contemporană.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească, de stimă și înțelegere reciprocă.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein al Iordaniei au continuat, după convorbirile în plen, dialogul la nivel înalt, abordând o serie de probleme de interes comun ale colaborării dintre cele două țări și ale vieții internaționale.

Convorbirile între cei doi șefi de stat s-au desfășurat într-o atmosferă de stimă și prietenie reciprocă, de înțelegere și încredere mutuală, sub semnul voinței comune de a da un continut superior, impulsuri rodnice relațiilor româno-iordaniene.

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a vizitat, vineri dimineața, Monumentul martirilor, înălțat în memoria celor ce și-au jertfit viața

pentru înlăturarea aspirațiilor naționale ale poporului iordanian.

Răspunzând invitației suveranului Iordaniei, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, a luat dejunul împreună cu regele Hussein.

În timpul dejunului, care s-a desfășurat într-o atmosferă de căldă prietene, șefii de stat ai celor două țări au continuat convorbirile, schimburile de păreri în problemele internaționale și bilaterale de interes comun.

Vineri după-amiază, tovarășul Nicolae Ceaușescu s-a întâlnit cu un grup de oameni de afaceri iordanieni care colaborează cu firme românești și care, aflând de vizita președintelui României în Iordania, au solicitat să fie primiți pentru a prezenta omagiul lor înaltului oaspete român.

Oamenii de afaceri iordanieni au adresat călduroase urări președintelui României, Nicolae Ceaușescu, exprimându-și, totodată, vil mulțumiri pentru onoarea ce le-a făcut-o de a fi primiți.

Vineri seara, au luat sfârșit convorbirile oficiale dintre președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei.

Aprecierile celor doi șefi de stat cu privire la problemele ce au fost examinate în cadrul convorbirilor, înțelegerile la care au ajuns cu acest prilej și-au găsit o largă expresie în Comunicatul Comun adoptat cu privire la vizită.

În cadrul unei ceremonii, președintele Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu și regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei au semnat acordul privind dezvoltarea pe termen lung a cooperării economice și tehnice și a schimburilor comerciale, între Republica Socialistă România și Regatul Hașemit al Iordaniei.

Președintele Nicolae Ceaușescu și regele Hussein Ibn Talal s-au întâlnit din nou, vineri seara, la Palatul Basman, schimbul de vederi avut cu acest prilej încheind convorbirile oficiale purtate de cei doi șefi de stat.

În onoarea președintelui Republicii Socialiste România, Nicolae Ceaușescu, vineri, 18 iunie, maiestatea sa regele Hussein Ibn Talal al Iordaniei a oferit un dîneu.

Intr-un frumos epilog al campionatului de handbal

## STEAUA A ÎNTRECUT PE DINAMO BUCUREȘTI CU 25-22

Cu 214 goluri, VASILE STÎNGĂ - golgeterul Diviziei „A”!

Disputat ieri după-amiază în Palatul sporturilor și culturii din Capitală, prologul etapei finale a celei de a 24-a ediții a campionatului național de handbal masculin, Divizia „A”, a oferit spectatorilor eternul și, totuși, mereu proaspătul derby dintre Steaua și Dinamo București. La capătul unei partide dominate în marea majoritate a timpului de steliști, dar care, spre final, a devenit dramatică, victoria a revenit campionilor: Steaua - Dinamo București 25-22 (14-11). Victorie pe deplin meritată, plusul care a decis succesul aflându-se în forța deosebită a atacului.

Dornici să se prezinte la cea de a 35-a aniversare a clubului lor nu numai cu titlurile de campioni, ci și cu o nouă victorie în acest dintotdeauna așteptat derby al derbyurilor, handbaliștii de la Steaua au început în forță meciul, conducând cu 3-1, 5-2, 11-8 și 13-10. Replica bună a dinamoviștilor a dus, la jumătatea primei părți, la echilibrarea situației (8-8), însă coechipierii lui Radu Voinea au be-

neficiat de forțele necesare pentru a se distanța. Cu Vasile Stîngă și Cezar Drăgăniță în vervă, roș-albaștrii au continuat - și în repriza secundă - să se impună: 15-12, 19-15, 20-16 (min. 47). O prematură relaxare și, îndeosebi, o accelerare a ritmului în tabăra partenerilor au condus la o neașteptată echilibrare a disputei: 21-21 în min. 51. Durău, Tase și Bedivan - remarcabili pe întreg parcursul meciului - și-au mobilizat colegii și se părea că întâlnirea va lua o nouă turnură. Este însă momentul cînd Nicolae Munteanu se distinge prin paradele sale de o rară spectaculozitate și de mare eficiență. Aripile dăruite echipei de goal-keeper-ul său vor asigu-



Foto: D. NEAGU

ra Stelei ieșirea din impas și o decisivă detașare.

Disputat, în general, în limitele fair-play-ului, deși a avut un permanent caracter bărbătesc, meciul a însemnat un frumos epilog al campionatului. Steaua - cea mai iubită echipă a handbalului nostru - cîștigă cel de al 16-lea titlu al său, dominînd da capo al fine campionatului și întregindu-și succesul cu o dublă victorie în derbyurile cu dinamoviștii, iar Dinamo București, după ce a cîștigat „Cupa României”, termină pe locul II, consolidîndu-și astfel prestigiul obținut de-a lungul anilor. Aceste două formații - împreună cu H. C. Minaur

Hristache NAUM

(Continuare în pag 4-5)

Miine, pe stadionul „23 August”, de la ora 17

## FINALA „CUPEI ROMÂNIEI” LA FOTBAL: DINAMO - F.C. BAIĂ MARE

A doua competiție fotbalistică a țării, „Cupa României”, desfășurată sub egida „Dacia-dei”, a ajuns la punctul ei maxim. Miine, la București, pe cel mai mare stadion al țării, „23 August”, se va juca finala!

Miine, frumosul trofeu, după ce a stat un an la Cralova, va fi înminat altei echipe. Din mii de formații participante la ediția 1981-82 a popularei competiții, iată, au rămas doar două, finalistele, care în acest an se numesc DINAMO BUCUREȘTI și F.C. BAIĂ MARE, adică echipa care doar cu o săptămînă în urmă a devenit campioană a țării și o formație (F.C. Baia Mare) care doar cu 2-3 ani în urmă răscolea cu destule noutăți vechile tipare ale Diviziei „A”. Rănită moral de socul retrogradării, formația maramureseană, spre lauda ei, a găsit resursele sufletești care să-i permită redescoperirea potențialului tehnico-tactic și fizic,

gratie căruia a putut străbate, cu succes, un drum lung, cu multe obstacole (numite de pildă, Sportul studențesc, „U” Cluj-Napoca, Chimia Rm. Vilcea, F.C. Argeș, ca să amintim doar divizionarele „A” eliminate) și la capătul căruia, iată, R. Pamfil, Sabău, Koller, Sepi și Dragomirescu, jucători talentați, dotați, revin pe gazonul stadionului „23 August” din Capitală. Și nu vin cu gîndul să facă doar un act de prezență. Iată ce ne spune căpitănelul lor, Sabău: „Vrem să demonstrăm că n-am ajuns în finală în mod întâmplător. Ve-

Constantin ALEXE

(Continuare în pag 7-a)

Poloștii români la egalitate cu campionii olimpici!

## ECHIPA ȚĂRII NOASTRE A CÎȘTIGAT CEL DE AL 4-lea TURNEU CONSECUTIV ÎN ACEST SEZON

● Vlad Hagiu - 5 goluri în poarta lui Saronov! ● Jucătorii sovietici au egalat din penalty în ultimele 90 de secunde

Excelent derby, ieri la Dinamo, în ultima reunune a „Cupei României” la polo. Formația țării noastre, care cu acest prilej și-a înscris în palmarele din acest an cea de a 4-a victorie de turneu (din tot atâtea posibile) și reprezentativa U.R.S.S., campioană olimpică și deținătoare a „Cupei Mondiale”, au oferit o întrecere de o rară spectaculozitate, încheiată în cele din urmă cu un rezultat egal (9-9).

Avînd în față poate cea mai puternică echipă din lume la această oră - aproape toți specialiștii care ne-au vizitat în

ultima vreme consideră formația U.R.S.S. ca principală favorită la titlul mondial - poloștii români au avut o comportare remarcabilă și nu a lipsit mult pentru ca ei să încheie cele 4 reprize aprig disputate victorios.

Debutul întrecerii a aparținut oaspeților. Cu un centru masiv (Msveniradze), greu de sto-

pat și un contraatac necruțător, poloștii sovietici au condus cu 4-1, timp în care antrenorii noștri au căutat formula ideală de echipă, iar jucătorii... au ratat la două situații de „om în plus”. Din acel moment însă, tricolorii s-au dezlănțuit realmente, punînd la grea încercare poarta apărată de Saronov. Hagiu a redevenit golgeterul de vis al naționalei, ajutor efectiv

Adrian VASILIU

(Continuare în pag 4-5)

## START ÎN „RALIUL DUNĂRII - DACIA”

TULCEA, 18 (prin telefon). - Vineri la ora 17,01 s-a dat startul, în localitate, în cea de-a 17-a ediție a „Raliului Dunării-Dacia”, probă contînd în campionatul european de raliuri, în „Cupa Păcii și Prieteniei” și în trofeul „Visa Citroen - Total”.

Au plecat în cursă 88 de echipe din 9 țări: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D. Germania, R. F. Germania, Franța, Polonia, Ungaria, U.R.S.S. și România.

Concurenții vor parcurge un traseu însumînd 983 km, cu 27 de controale orare și 34 pro-

be de clasament. Sosirea va avea loc tot la Tulcea, sîmbătă 19 iunie, începînd cu ora 20,35. După probele speciale de la Poșta și Niculițel, timpul cei mai buni fuseseră realizați de echipajele Krupa - Mistkowski (Polonia), Pavlik - Simek (Cehoslovacia), Balint - Zărnescu (România). O surpriză s-a produs în proba specială nr. 5 de la Luncavița, unde echipajul lui Krupa pe Renault 5 Turbo - principalul favorit, laureat în multe concursuri internaționale - s-a răsturnat și a abandonat

Modesto FERRARINI

INTILNIRE INTERNAȚIONALĂ

DE GIMNASTICĂ LA BAIĂ MARE

La Baia Mare s-a desfășurat întîlnirea internațională de gimnastică feminină dintre echipele C.S.M. din localitate și campioana de juniori a R.D. Germane, A. S. Vorwärts din Frankfurt pe Oder. Formația gazdă a obținut victoria atât la individual, cit și pe echipe.

## FOTBALUL ÎN VACANȚĂ ACTIVĂ

● O perioadă de pregătire a noului campionat și a sezonului internațional, caracterizată de instaurarea unui nou stil de muncă și spirit de răspundere la nivelul cluburilor și lotului reprezentativ.

● Echipa României va susține la 15 și 17 iulie două jocuri amicale cu echipa Japoniei, la București și Constanța, și un meci de verificare cu reprezentativa Danemarcei, la 1 septembrie.

● La 20 iulie un turneu internațional de fotbal dotat cu „CUPA BUCUREȘTIULUI”.

De miine, după finala Cupei României, și ultimii divizionari „A”, dinamoviștii - campionii țării - intră în vacanța de vară. O vacanță scurtă pînă la reluarea oficială a antrenamentelor, la 5 iulie, și a noului campionat, la 7 august.

O vacanță activă și la federație, și la cluburi, care pregătesc și întăresc măsurile necesare pentru eradicarea unor vechi metehne din fotbal, munca superficială, indisciplina goana după rezultate imediate, înfatuarea timpurie a jucătorilor și antrenorilor, concesiile

repetate, incorectitudinile. Este vorba de schimbarea mentalității și de instaurarea unui climat moral sănătos de muncă și pregătire, pentru o nouă calitate în fotbal de folosirea la maximum a resurselor jucătorilor, talentului lor, a voinței și dorinței de autodepășire.

În acest scop la indicația conducerii C.N.E.F.S. federația realizează la nivelul loturilor reprezentative o mai strînsă și

(Continuare în pag 7-a)



# PILOȚII LOTULUI NAȚIONAL DE ACROBAȚIE ȘI-AU INTENSIFICAT PREGĂTIRILE PENTRU C.M.

Pînă la startul întrecerilor campionatului mondial de acrobație aeriană care se va disputa la Spitzberg (Austria) la începutul lunii august, a mai rămas practic o lună, iar aerodromul aeroclubului ploieștean „Gh. Bănculescu”, gazda lotului național cunoaște forțata inerență unei asemenea perioade.

Zumzetul neîntrerupt al motoarelor dominant deasupra câmpului de zbor sforăit al „armăsarilor” — putere, solicitată din olin de dificultatea exercițiilor, sugerează și celui mai neavizat privitor o imagine e-locventă a ritmului intens în care se desfășoară antrenamentele. Scurtele momente de răgaz marchează schimbarea pilotilor la manșă sus „curing” apoi fără întrerupere, legate parcă, figurile acrobatiche. Cele două programe pregătite pentru concurs, impus și liber (al treilea necunoscut, este stabilit de juriu cu câteva ore înainte), 20 de exerciții primul, 24 al doilea par simple la prima vedere, sugerînd

o broderie desenată pe cer cu naturalețe. Este o dovadă grăitoare a stadiului avansat de pregătire, a acumulărilor realizate. De jos, prin radio, indicații laconice îi ajută pe sportivi să șlefuiască asperitățile încă existente.

Avînd în îndemină o bogată pepinieră de piloți talentați, capabili să execute programele de acrobație la nivelul impus de un campionat mondial (este drept că pepiniera n-a apărut spontan, ea fiind rodul unei îndelungate activități ce viza perspectiva), antrenorul principal Constantin Manolache a putut definiția destul de ușor formația care se va prezenta în concurs.

Pe rînd, Nina Ioniță, Maria Șalean (ambele cu prestații de valoare la trecuta ediție a campionatului european), Ludmila Avramescu (la prima participare într-o competiție internațională, sportivă care a realizat un salt valoric apreciabil într-o perioadă de timp scurtă) își execută fiecare complexul de exerciții și este

demnă de relevat omogenitatea echipei noastre feminine, calitate care își va spune cuvîntul atunci cînd se vor stabili ierarhiile pilotajului mondial. Dintre băieți, „veteranii” Mielu Fețeanu și Marcel Mitu (amîndoi cu rezultate bune în sezonul anterior) sînt secundați de Ion Diaconu și Aurel Iana (la prima întrecere de asemenea amploare). Ior urmînd să li se alăture în curînd Mihai Albu, căpitanul de necontestat al formației masculine. Perspectiva nefiind nici acum neglijată, cele trei „speranțe”, Elisabeta Coca, Gelu Savu și Valeriu Zamfir evoluează alături de titulari, compania acestora avînd pentru ei un accentuat rol stimulator. Avioanele zumzăie, pică, redrescă, se răsucesc, spectacolul aerian parcă nu are sfîrșit. Ziua-lumină, excelentă unitate de măsură a volumului de muncă, folosită din plin de antrenorul principal Constantin Manolache și de secundul său Mihai Ionescu, își aduce aportul la ritmul intens al antrenamentelor.

Pe altă latură a aerodromului execută evoluții în grup o formație de trei avioane condusă de Ovidiu Corneanu. Împreună cu Martin Fodor și Sorin Ungureanu, duminică, la Bănești-Cîmpina vor aduce tradiționalul omagiu prilejuit în fiecare an de Ziua Aviației, primului pilot român care a participat într-o întrecere sportivă internațională dobîndînd laurii victoriei (Aspern, 1912), AUREL VLAICU.

Cele două activități desfășurate deasupra terenului de zbor de la Strejnic atestă conștiința, iar exemplul de dăruire oferit de înaintași are valoare de simbol pentru generația de azi.

Dinu COSTESCU

## LOTUL NAȚIONAL DE PLANORISM A PLECAT LA OREL (U. R. S. S.)

Vineri dimineața, membrii lotului național de planorism au plecat la Orel (U.R.S.S.), pentru a lua parte la concursul internațional de zbor fără motor al unor țări socialiste. Întrecerile, într-unul (cu câteva excepții) elita continentală, se anunță deosebit de disputate și de un nivel valoric ridicat.

Participă concurenți din: Bulgaria, Cehoslovacia, R. D.

Germană, Polonia, România, Ungaria și U.R.S.S.

Lotul nostru, condus de secretarul adjunct al Federației aeronautice române, Dumitru Pleșa, și de antrenorul Gheorghe Bărbuceanu, are o compoziție omogenă, la clasa open concurred Erwin Rosch și Dorin Vlădescu, iar la clasa standard Sergiu Sidon, Arpad Matia, Elena Coțovanu și Fernanda Jurcă.

## CARTEA SPORTIVĂ

### TOTUL DESPRE MINIBASCHET

Minibasketul se află din nou în actualitate. Dar nu numai prin pasiunile întrecerilor ale „Festivalului național pionieresc”, găzduite, în zilele acestea, de municipiul Arad, ci datorită și apariției unui nou, complex și util îndrumar: pilantul „COPII, PRACTICĂ MINIBASCHET”. Editat de F.R. Baschet, sub direcția îndrumare tehnică a apreciatului profesor Stelian Gheorghiu (cărui îi și aparține textul lucrării), pilantul respectiv însumează regula-

mentalul jocului, elemente de tehnică și de tactică (cu desene explicative), adică tot ceea ce este necesar pentru învățarea noțiunilor de bază ale baschetului. Neîndoielnic, răspîdită în unitățile școlare în care profesorii (și nu numai cei de educație fizică) doresc să propage minibaschetul, lucrarea va constitui un sprijin în activitatea de instruire a celor mai tineri practicanți ai acestui joc sportiv. (D. ȘT)

## O CARTE ȘI PENTRU MEDICII SPORTIVI

În editura timișoreană „Facla” a apărut, de curînd, sub semnătura unor cunoscuți specialiști — Pompiliu Petrescu, medic primar, și Dan V. Poenaru, medic specialist, ambii cadre didactice la Clinica de ortopedie și traumatologie Timișoara — volumul „Piciorul sănătos și bolnav”. Lucrarea, care se adresează atât medicilor care activează în sport (ei au de rezolvat numeroase cazuri în acest domeniu), cât și celorlalți specialiști, cuprinde date moderne, de largă accesibilitate, privind măsurile de prevenire și îngrijire. Fără îndoială, acest volum va constitui pentru medicii sportivi un prețios îndrumar în munca lor, un sprijin în activitatea cotidiană (E.M.F.)

## CONSFAȚIRE METODICO-ȘTIINȚIFICĂ LA A.S.E.

Catedre de educație fizică a A.S.E. organizează luni dimineață (ora 8.30) o consfățire metodică-științifică pe tema: „Probleme metodice privitoare la perfecționarea procesului de predare a educației fizice în rîndul studenților din anii I și II”. La acest interesant schimb de experiență participă cu referențe și prin dezbateri celelalte catedre de educație fizică din centrul universitar bucureștean, invitate la consfățire.

## MINISTERUL AGRICULTURII ȘI INDUSTRIEI ALIMENTARE

RECRUTEAZĂ CANDIDAȚI PENTRU INSTITUTUL DE MARINĂ „MIRCEA CEL BĂTRÎN” DIN CONSTANȚA, SECȚIA PESCUIT OCEANIC

Institutul de marină „Mircea cel Bătrîn” este instituție militară de învățămînt superior tehnic de specialitate și pregătește cadre pentru flota de pescuit oceanic în specialitățile:

- Navigație (ofitieri maritimi punte);
- Electromecanică (ofitieri maritimi mecanici și ofitieri maritimi electricieni).

Admiterea în Institutul de marină se face pe bază de concurs, care se va desfășura potrivit prevederilor din programa „Admiterea la învățămîntul superior 1981”, editată de Ministerul Educației și Învățămîntului.

Pentru înscriere, candidații vor depune la comisiile de selectare următoarele acte:

- diploma de bacalaureat în original (sau adeverință care să ateste existența în ultimul an de studii liceale);
- aprecierea activității școlare eliberată de conducerea liceului (cel încadrat în producție vor aduce în plus aprecierea activității profesionale eliberată de conducerea întreprinderii);
- certificat de naștere în copie legalizată;
- buletine medicale RBW, radioscopie pulmo-

nară, radioscopie gastro-duodenală și adeverință eliberată de circa sanitară de domiciliu privind bolile cronice, acute și în stare transmisibilă;

- cazieră pentru titular, tata și mama;
- patru fotografii tip buletin.

Odată cu aceste acte, candidații vor depune și două dosare tip mapă pe care își vor înscrie numele și facultatea pentru care candidază.

Nu se admite înscrierea sub rezerva prezențării ulterioare a actelor.

La concursul de admitere se primesc numai bărbați ce nu depășesc vîrsta de 25 de ani împlineți în anul examinării.

Înscrierea la concursul de admitere a început la data de 25 mai și se va încheia la data de 22 iunie 1982, în următoarele centre de înscriere:

- Întreprinderea de Pescuit Oceanic Tulcea (telefon: 5.05.21, 5.04.63 interior 132);
- Oficiul de Agenturare Nave București, str. Fabricii nr. 1-3, sector 1;
- Fabrica de Plase și Unele Pescuit Galați;
- Întreprinderea Piscicolă Constanța.

# „OMUL VA NĂZUI MEREU SPRE AFIRMAREA SA INTELECTUALĂ ȘI FIZICĂ!”

Titlurile prof. dr. Vasile Caramela sînt remarcabile: membru al Comisiei de antropologie a Academiei Republicii Socialiste România, membru al Southern Anthropological Society (U.S.A.), al CICRED (Paris) și al Comisiei Populației din Uniunea Internațională de Științe Antropologice și Etnologice, redactor-șef adjunct al revistelor „Studii și cercetări de antropologie” și „Annuaire roumain d'anthropologie” ale Academiei. Profesor dr. Caramela a condus prima secție de antropologie socială, psihologică și culturală pentru cercetarea științifică în domeniul acestei discipline, făcînd investigații în specialitate la nivel academic. De asemenea, a ținut primul curs de antropologie culturală la Universitatea din București, conducînd științific peste 35 lucrări de diplomă ale unor studenți români și din alte țări, a înființat primele două laboratoare antropologice de teren („stațiile pilot” de la Cîmpulung-Muscel și Berevoiești-Argeș) pentru practica studentescă. Iată suficiente argumente pentru a-l solicita cîteva cuvinte despre relația dintre antropologie și disciplinele sportive.

— După cîte știți, atît antropologia cît și disciplinele sportive au ca domeniu de cercetare științifică și practic-aplicativă „OMUL”, „POPULAȚIILE UMANE”. Interrelația lor este evidentă. Și iarăși, cum cunoașteți, antropologia este studiul omului integral, ca „organism” și „comportament”. De aspectul dîntii, morfologic și fiziologic, se ocupă antropologia fizică sau biologic-medicală. De cel de al doilea aspect, comportamental, se ocupă cea de a doua mare ramură a antropologiei, antropologia socială, culturală, psihologică și educațională, în care activitatea sportivă ocupă un loc bine definit.

— De cînd face omul sport și ce loc și importanță are activitatea fizică în viața lui? Cum a abordat antropologia sportul?

— Omul a făcut în realitate sport încă din zorii istoriei omenirii, chiar dacă nu i-a zis sport, nu era o disciplină. Ca și antropologia, disciplina sportivă s-a constituit treptat. Vinătoria, pescuitul, alergarea, inotul etc., nu erau oare acestea sporturi? Sub aspect cultural, sportul este

legat de „jocuri”, de „dansuri”, unele cu caracter magic, asociate vinătorii. În antropologia socială și psihoculturală și educațională, în cercetarea culturii pe care omul o crează, o schimbă, o îmbogățește, se utilizează două ghiduri, unul datînd din 1874 (elaborat de Asociația britanică pentru progresul științei), la care au lucrat, în cele șase ediții, cu numeroase retipăriri, generații de savanți antropologi, și altul mai nou elaborat de 23 universități americane, în care sportul intră ca o entitate universală de cultură în orice „patrimoni cultural” (atît pentru populații puternic dezvoltate cultural, cît și mai puțin dezvoltate — uneori impropriu zise „primitive”). Sportul este inclus în grupa „arta și jocurile”. În schema americană, care este codificată pentru ca rezultatele cercetărilor antropologice să fie preluate cu ajutorul computerelor, găsim la grupa 52 („Recreation”), subgrupa „Athletic sport” (ed. a 4-a, Outline of Cultural Materials, 1971) date de amănunt pentru discipline sportive, cluburi etc. În țara noastră, antropologia fizică, de mai veche tradiție (antropologia socială a fost introdusă în cercetarea științifică de nivel academic în anul 1964, iar în învățămîntul superior și mai tîrziu, în 1971), a pus problemele unei „antropologii sportive” și a adus contribuții reale, deosebi în direcția „sportului de performanță”. Antropologia socială și culturală, psihologică și educațională a pus problemele sportului deosebi sub aspect axiologic, legîndu-l de valoarea „sănătate” („sănătatea e mai scumpă decît toate”), dar și sub alte aspecte de ordin cultural educațional.

— Ce sport preferați?

— Mi-a plăcut mult gimnastica, fără a exclude celelalte discipline sportive. În calitatea mea de antropolog, țin să menționez un lucru care nu poate fi recuzat de nimeni în lumea sportivă: atît timp cît „antroposul” și avea picioare și juca fotbal, cît va avea mîini va juca handbal sau volei, cît timp va avea viață în el se va mișca în natură, năzuind mereu spre afirmarea sa intelectuală și fizică.

Dumitru MORARU-SLIVNA

## CAMPIONATELE REPUBLICANE DE ORIENTARE TURISTICĂ

● Săptămîna trecută, în împrejurimile motelului Bucium, din apropierea municipiului Iași, s-au desfășurat finalele campionatelor republicane individuale (de noapte) și pe echipe (de zi) la orientare turistică. Au participat sportivi din 15 județe. Iată rezultatele:

Individual masculin: 1. PAVEL GLIGOR (Voința Cluj-Napoca), campion republican, 2. Aurel Bulea (Politehnica Iași), 3. Karoly Gergely (Politehnica Iași); echipe — feminin: 1. RODICA POP, ISABELA BIRO (Chemun Baia Mare), campioane republicane,

2. Clara Fey, Hidiko Horvathy (Voința Cluj-Napoca), 3. Irma Kalamar, Cornelia Chiș (Știința Baia Mare); echipe — masculin: 1. KAROLY GERGELY, CORNEL EAUCA (Politehnica Iași), campioni republicani, 2. Gligor Pavel, Zoltan Szalay (Voința Cluj-Napoca), 3. Mihai Vereș, Aurel Bagbu (Voința Zalău).

● În același timp ieșeni au desfășurat cea de a XXV-a ediție a Cupei Penicilina. Iată câștigătorii: fete — 19 ani: 1. Eva Lăzăr (Strungul Arad), 2. Rodica Pop (Chemun Baia Mare), 3. Natalia Deaconescu (Știința Petro-

șani); băieți: 1. Cornel Rauca (Politehnica Iași), 2. Karoly Gergely (Politehnica Iași), 3. Gligor Pavel (Voința Cluj-Napoca).

● De la Cluj Napoca ni s-a comunicat (prin tov. Francisc Majay, de la A.S. Clujeana) că un concurs de prestigiu, tîrb de orientariștii din întreaga țară, „Busola de aur”, se va desfășura în zilele de 26 și 27 iunie, în pădurea Făget, de lângă Cluj-Napoca. Felicitări organizatorilor, care au răspuns astfel la articolul apărut în ziarul nostru din 19 aprilie 1982, intitulat „Sperăm că nu-i dect o amintare”...

## HIPISM

Fără a ne erija în apărătorii unor neregularități, nu putem fi de acord în totalitate cu deciziile arbitrilor alergărilor privind sancționarea unor conducători, și acoasta cu atît mai mult cu cît, pentru aceeași culpă, numai unii dintre ei sînt sancționați. Spre exemplu, lui N. Nicolae i s-a ridicat dreptul de a conduce pe două reiniuni pentru o diferență de valoare de 3,8 secunde cu Plocon, ca dealtfel și lui N. Simion, pentru 3,8 secunde cu Client, în timp ce alți doi au făcut „salturi” de pînă la 1,2 secunde, conducătorii lor nesuportînd rigorile suspendării. Ținînd cont de faptul că ambii cai mai sînt amîntiți își justifică o parte din diferențele de valoare prin galopurile date pe parcurs, se cerea o mai atentă analiză a circumstanțelor care au determinat diferențele de

## PENTRU UNII MUMĂ, PENTRU ALȚII...

record. Sperăm ca pe viitor arbitri să cîntărească cu aceeași balanță pentru toți conducătorii, fără nici o excepție.

În cadrul reuniunii de joi formațiile S. Ionescu, V. Gheorghe și Tr. Marinescu au obținut cîte două victorii. Cu aceste succese, antrenorul S. Ionescu revine pe primul loc în clasamentul pe victorii.

În încheiere, credem că va afirma greu în „balanța” de care aminteam mai sus diferența de 7 secunde făcută de R. Costică cu Haos, arbitri trebuind să fie intransigenți cu abateri de acest gen.

REZULTATE TEHNICE: Cursa I: 1. Odeon (Fl. Pașcă) 1:48,4, 2. Hamilton. Simplu 8, ordinea 25. Cursa a II-a: 1. Silenita (S. Ionescu) 1:45,1, 2. Ozoc, 3. Turturea. Simplu 12, ordinea 68, event

64, ordinea triplu 1.009. Cursa a III-a: 1. Istria (D. Arsene) 1:31,7, 2. Verdict. Simplu 1,40, ordinea 7, event 40, triplu cîștigător 361. Cursa a IV-a: 1. Palicar (Tr. Marinescu) 1:26,8, 2. Ablu, 3. Manșon. Simplu 1,40, ordinea 10, event 6, ordinea triplu 118. Cursa a V-a: 1. Copăcel (M. Iorga) 1:30,0, 2. Rabiș. Simplu 25, ordinea 40, event 19, triplu cîștigător 163. Cursa a VI-a: 1. Suvan (N. Simion) 1:31,8, 2. Siderala, 3. Adorata. Simplu 8, ordinea 30, event 55, ordinea triplu 211. Cursa a VII-a: 1. Haos (R. Costică) 1:33,8, 2. Papin, 3. Julieta. Simplu 16, ordinea 30, event 50, ordinea triplu 27, triplu cîștigător 2.392. Cursa a VIII-a: 1. Rodia (Al. Popescu) 1:32,8, 2. Rodia. Simplu 4, ordinea 51, event 48.

Constantin DUMITRIU

## RĂSPUNDE Ion Postășu

ION NEGREANU, BUCUREȘTI. Un catren dedicat atletului Vali Ionescu, după ultima ei performanță: 7,05 m la săritura în lungime: Săritea noastră știe (Toată lumea-l de acord) Să treacă cu măiestrie Pragul... unul nou record!

VALERIU DONCIU, BRAȘOV. „Nu știu dacă dv. aveți o astfel de statistică, dar eu pot să jur că în materie de lovituri de la 11 metri s-au acordat gazdelor de 5 ori, dacă nu chiar de 10 ori mai multe penalty-uri. De ce? Nu e nevoie să jurăți! Vă credem pe cuvînt. Motivele — de obicei — sînt două: unul de ordin subiectiv (care n-ar trebui să existe) și celălalt de ordin obiectiv. Primul motiv este acela că, în general — și nu numai la noi — „cavalerii fierului” sînt mai severi cu oaspeții decît cu gazdele, nesancționînd la fel

ACEEAȘI INFRACTIUNE. Ceea ce este NEREGULAMENTAR. Dealtfel, cînd spunem „avantajul terenului”, pe undeva ne gîndim și la acest... avantaj. Al doilea motiv este însă de ordin OBIECTIV. Este normal ca o echipă care se apără (mai întotdeauna formația care joacă în deplasare) să se afle în situația de a comite mai multe abateri în suprafața proprie de pedeapsă, decît echipa care atacă, fie că e vorba de faulturi sau de hențuri. Cele două motive, combinate, lămuresc problema ridicată de dv.!

MANOLE ZORLEA, BISTRITA. Cîuptu (Universitatea Craiova) a jucat, cîndva, la Petroșul Dealțel, este greu să găsești — trebuie să cauți cu luminarea — un fotbalist care a jucat la o singură echipă. Să așteptăm anul 2000, poate că ne rezervăm sur-priza aceasta!



În spiritul vibrantului Mesaj

adresat de tovarășul

NICOLAE CEAUȘESCU

mișcării noastre sportive

## EXERCITIUL FIZIC, TOT MAI STRÎNS LEGAT DE PRODUCȚIE

### UN LARG SCHIMB DE IDEI ȘI INIȚIATIVE

Constătuirea la care, alături de cadre din conducerea unor organizații centrale, au luat parte directori, secretari ai unor comitete de partid, președinți de comitete sindicale și de asociații sportive din întreprinderi și instituții, profesori de educație fizică, medici, instructori sportivi din județul gazdă, precum și reprezentanți ai altor județe (Alba, Dolj, Hunedoara, Mehedinți, Olt, Vâlcea) a fost deschisă de Gheorghe Ciureș, președintele Consiliului județean Gorj al sindicatelor. S-a

relevat cu acest prilej importanța ce se acordă în județ cuprinderii angajaților din întreprinderi și instituții în practicarea sistematică și organizată a exercițiilor fizice și sportului, ca mijloc de bază pentru fortificarea organismului și dezvoltarea capacității fizice a tuturor oamenilor muncii. „Constătuirea — a ținut să facă precizarea vorbitorului — și-a propus ca în spiritul documentelor de partid, a orientărilor și indicațiilor relexite din Mesajul tovarășului Nicolae Ceaușescu adresat

Conferinței pe țară a mișcării noastre sportive, să realizeze un cit mai util schimb de opinii, de idei și inițiativă, astfel ca dezbateră temei propuse spre dezbateră să contribuie la generalizarea unor experiențe pozitive, să stimuleze practicarea gimnasticii la locul de muncă, să reliefeze cadrul optim de organizare și desfășurare a educației fizice și sportului în rindul tineretului, al tuturor celor angajați în producția de bunuri materiale.”

În prealabil, participanții la constătuirea s-au deplasat în câteva unități economice din municipiul Tg. Jiu, la întreprinderea de confecții, întreprinderea de sticlă, întreprinderea de reparații-utilaj minier, magazinul universal „Parîngul”, pentru a urmări — practic — cum este organizată gimnastica la locul de muncă, mijloacele folosite pentru cuprinderea largă a oamenilor muncii din aceste unități, unele cu un specific net feminin. Tot în cadrul constătuirii a fost prezentat — susținut — un mare interes — un film consacrat gimnasticii la locul de muncă (scenariul semnat de prof. Teohari Bozianu și prof. Efreim Cherleş, regia — Eugen Popița) modalitate binevenită de popularizare a acestei activități în rindul personalului muncitor din întreprinderi și instituții.

### OPINII ÎN BENEFICIUL PRODUCȚIEI

Intervențiile unor participanți au reprezentat veritabile pledoarii în susținerea organizării și continuării perfecționării a gimnasticii la locul de muncă în întreprinderi și instituții.

● **ING. ION POP**, întreprinderea minieră Motru: „Am aflat de aici — mai bine, mai concret — care sînt foloasele practicării gimnasticii la locul de muncă și mă declar un adept convins al acestei activități. Reîntors la mine, în exploatare, împreună cu factorii locali, vom introduce gimnastica în colectiv, inițial cu secțiile de proiectare și TESA, apoi, treptat, și cu cele din abataj, atelierul central, centrala termică. Sînt încredințat că voi beneficia de sprijinul tovarășilor mei de muncă, în perspectiva ca Motrul, minei noastre să se poată prezenta în scurt timp drept cel mai bine organizat colectiv și în această direcție.”

cedeilor de masaj, binevenite mai ales pentru circulația sîngelui și în general pentru fortificarea sănătății, prevenirea îmbolnăvirilor și creșterea randamentului în muncă.”

● **FLOAREA CONSTANTIN**, președinta Comitetului sindicatului de la întreprinderea textilă Slatina — Olt: „La noi gimnastica la locul de muncă angrenează mai bine de 50 la sută din efectivul întreprinderii. Este mult, o spun fără falsă modestie, dacă se ține seama că de timid a demarat această acțiune. Dar, cu sprijinul conducerii întreprinderii, a comitetului de partid, a sindicatului, lată, am ajuns printre unitățile economice din județul Olt, în care gimnastica la locul de muncă reprezintă o realitate. Mai mult, prin introducerea ei s-a obținut îmbunătățirea unor indici, de la 36,2 la 102 la sută la producția netă, de la 34,7 la 108 la sută la producția fizică, de la 36,5 la 102,3 la sută la productivitatea muncii. Sînt argumente concrete în sprijinul extinderii în continuare a gimnasticii la locul de muncă în toate secțiile și sectoarele întreprinderii noastre.”

● **ELISABETA GLĂVAN**, vicepreședinta al Comitetului sindicatului, președinta Consiliului educației politice și activităților culturale-sportive de la întreprinderea de confecții din Drobeta Turnu Severin — Mehedinți: „Ne situăm printre unitățile economice de frunte, în ceea ce privește gimnastica la locul de muncă, activitate pe care o desfășurăm în toate turele, câte 5-7 minute, cu concursul a aproape 60 de instructori școlarizați, cei mai mulți foști sportivi sau sportivi activi, la nivel de masă. Rezultatele bune obținute pînă acum — indici superiori de plan și în același timp reducerea zilelor de incapacitate temporară de muncă și a îmbolnăvirilor profesionale, ca urmare a practicării organizate, metodice a gimnasticii la locul de muncă — ne-au determinat să mai parcurgem și alte etape, să încercăm, treptat, să aducem pe terenul de sport, în activități de masă, cît mai multe angajate.”

● **ILEANA BOJITA**, asistentă medicală, întreprinderea de cloapi Sebeș — Alba: „Gimnastica a prins rădăcini adevărate. Este o activitate care place, care convinge, care tinde să se generalizeze — toată lumea înțelege rostul, utilitatea — creînd un tonus corespunzător unui randament sporit în producție. Aș vrea să arăt totodată că în paralel cu gimnastica la locul de muncă, în sprijinul acestei activități, de mai bine de trei ani am introdus în întreprindere și masajul și automasajul. Rezultatele, roadele sînt evidente, încti apare cerința de a trece la o experimentare largă a pro-

### EFICIENȚA CONSFĂȚUIRII SE VA MĂSURA PRIN EFECTELE EI PRACTICE

În intervenția sa, conf. univ. Marin Birjega, de la Institutul de Educație Fizică și Sport, a relevat importanța acestei inițiative. S-a recunoscut faptul că exerciții fizice tinde să se integreze tot mai mult în viața contemporană, ca un reflex firesc de sporire a rezistenței organismului uman.

„Numeroasele investigații efectuate de cercetători specializați atestă faptul că prin practicarea continuă, metodică a gimnasticii la locul de muncă se realizează o creștere sensibilă a randamentului în producție și, implicit, o îmbunătățire a calității produselor, paralel cu menținerea unui tonus adecvat și în general a unei stări de sănătate corespunzătoare. În colectivele în care această formă de activitate sportivă de masă se desfășoară organizat, numărul zilelor de concedii este cel mai adesea mic, scad procentele de îmbolnăvire.”

Dar — a precizat vorbitorul — pentru reușita acestei activități, a creșterii continue a eficienței ei în rindul unor mari colectivități se face necesară respectarea u-

### DE LA 11 LA 35 DE ÎNTEPRINDERI CU GIMNASTICĂ ÎN COLECTIV

În 14 unități economice acțiunea va fi generalizată

„Formă prin care se realizează participarea zilnică la practicarea organizată și sistematică a exercițiilor fizice, gimnastica la locul de muncă este unul din mijloacele utilizate tot mai frecvent, în ultima vreme, în județul nostru”, sublinia, în expunerea sa, Gheorghe Berca, șeful comisiei sport-turism a Consiliului județean Gorj al sindicatelor. „Aceasta — remarcă în continuare vorbitorul — într-un județ care, în condițiile societății noastre socialiste și-a pus net în valoare avuțiile naturale și hărnicia recunoscută a oamenilor, spiritul lor creator.”

S-a ajuns, astfel, ca de la cele câteva unități de producție existente, de pildă, în 1935 — ateliere de cherestea și cărămidă, o exploatare minieră de antracit, altele (foarte puține) unități meșteșugărești, în toate cazurile cu un număr modest de muncitori, avînd o calificare rudimentară, consecință a subdezvoltării, să existe azi pe harta Gorjului, socialist zece de unități economice, cu un profil diversificat, care implică permanentă perfecționare a profesilor, a meserilor, în extracție, în industria lemnului, în energie electrică, în diferite ramuri ale industriei ușoare, care produc bunuri competitive, la nivelul unor țări cu tradiție în materie.

Pentru a asigura în mod constant un înalt potențial productiv și o bună stare de sănătate oamenilor muncii, consiliile teritoriale comitetele sindicale, consiliile oamenilor muncii, au organizat — sub îndrumarea organelor și organizațiilor de partid — o serie de acțiuni legate de introducerea gimnasticii la locul de muncă. Azi, în Gorj peste 11.000 de angajați practică cu regularitate această activitate.

Reușita acestei activități sociale a fost posibilă nu numai datorită aportului unor specialiști — medici, profesori de educație fizică, care au întocmit programe de exerciții, au selecționat și școlarizat instructorii, ci și înțelegerii nemijlocite a unor conducători de întreprinderi — un caz de excepție îl reprezintă ing. Ion Iacob, directorul întreprinderii de confecții din Tg. Jiu — în general al factorilor de decizie din unitățile economice. Numai că asemenea exemple de înțelegere nu s-au manifestat peste tot, mai apar fenomene de indiferență, de lipsă de receptivitate sau înțelegere.

În pofida neajunsurilor care mai stăruie, Gorjul va ajunge ca printr-o muncă politico-educativă mai bine orientată, mai susținută, să facă să crească rețeaua unităților economice în care se practică gimnastica la locul de muncă, în acest an de la 11 la 35, cu peste 21.000 de practicanți, cu generalizarea acestei activități în 14 întreprinderi (față de 3 în prezent).

Lăudabilă, de bună seamă, inițiativa organizării acestei consfătuiri, într-un județ în care gimnastica la locul de muncă, în pofida unor reușite, rămîne într-un stadiu incipient, atîta vreme cît abia 10 la sută din populația încadrată în sectoarele producției bunurilor materiale, a circulației mărfurilor, a prestărilor de servicii etc. o practică.

O situație asemănătoare se întîlnește și în alte județe care au avut reprezentanți la consfătuire. Cu foarte puține excepții, gimnastica la locul de muncă se constituie într-un fel de... „cenușereasă” printre activitățile destinate să contribuie la întărirea sănătății celor ce muncesc, la sporirea potențialului lor productiv, fie pentru că în unele unități inițiativa se pierd pe drum, în altele gimnastica la locul de muncă este tratată cu foarte multă rezervă sau pur și simplu este ignorată de către mulți factori de răspundere.

Fiește că o asemenea optică trebuie să dispară. Iar constătuirea de la Tg. Jiu își va dovedi utilitatea în măsura în care participanții cit și alți factori de răspundere din întreprinderi și instituții vor înțelege să aplice în propriile lor unități de producție învățămintele desprinse.

Pagină realizată de  
Tiberiu STAMA

### MIȘCAREA — PRIMUL (și cel mai eficace) ANTIDOT AL OBOSELII

Cu o deosebită atenție a fost urmărită expunerea dr. Nicolae Ungureanu, medic balneolog din municipiul Tg. Jiu, unul dintre promotorii gimnasticii la locul de muncă în unitățile economice gorjene. Acesta a ținut să facă din capul locului remarcă, susținută prin date științifice, că „după câteva ore de muncă fizică sau intelectuală apar unele semne de disconfort fiziologic, uneori și o scădere vizibilă a randamentului. Se instalează ceea ce se numește în mod obișnuit o stare de oboseală.”

Cum poate fi învinsă?  
Fieșec, reîncercînd cu energie „acumulatorii” organismului. Există un ciclu compus din microcicluri (efort-oboseală-restabilire-recompensare) care se repetă pe toată durata orelor de lucru, indicatorii cel mai fideli ai unei rezolvări eficiente fiind starea de sănătate și randamentul în producție. Or, dacă a-

ceastă alternanță este blocată la un moment dat, din motive de sănătate sau prin suprasolicitare și nerestabilire în ciclul cotidian, oboseala reziduală se acumulează în timp și astfel se poate ajunge la o creștere masivă a gradului de oboseală, cu scăderea substanțială a randamentului în muncă și cu implicații pentru starea de sănătate a muncitorului.

„Din cercetările întreprinse — arăta vorbitorul — rezultă că semnele de oboseală apar după 3-5 ore de activitate intensă, ceea ce a condus la stabilirea pauzei de producție, în cadrul căreia oboseala este îndepărtată prin practicarea unor exerciții de gimnastică. Această practică trebuie, însă, corelată cu specificul muncii profesionale, după cum în timpul efectuării exercițiilor trebuie să se țină seama de diferiți factori obiectivi — temperatura din in-

căperea în care se practică exercițiile curenții de aer, curba de efort, imbrăcămintea și în general ținuta la locul de muncă, umiditate, radiații ionizante, existența unor substanțe toxice etc.”

Pledînd cu toată convingerea pentru practicarea permanentă a gimnasticii la locul de muncă, cu respectarea strictă a indicațiilor precizate, dr. Ungureanu a ținut să evidențieze foloasele sporite ale acestei practici pentru producție dar și pentru sănătate, mai ales în cazul în care cele câteva minute de exerciții în colectiv, efectuate zilnic, vor fi complementate cu altele, în timpul liber, acasă, pe terenurile de sport, în zone aerisite, cum ne oferă parcurile, grădinile publice.

Așadar, o invitație la continuitate în practicarea gimnasticii nu numai în colectiv, ci și individual...



MECIURI SPECTACULOASE AU DESEMENAT FINALIȘTII

• Ultima reuniune, azi de la ora 16

Turneul internațional de box dotat cu „Trofeul Steaua“, disputat la patinoarul „23 August“, a ajuns în faza finalilor, care se vor desfășura azi, de la ora 16.

Gala de la prinz a început cu un meci în care Zi Ea Cio (R.P.D. Coreeană) și Aleksandr Dugarov (U.R.S.S.) nu și-au menajat forțele de la primul până la ultimul sunet de gong. După un meci echilibrat, Dugarov (cat. muscă) a primit decizia cu 3-2. Ușorul Mihai Gruescu (Steaua) a realizat un meci foarte bun în compania fostului campion european Viktor Ribakov (U.R.S.S.), cedând, în final, la puncte. La aceeași categorie, Viorel Mihăilă a manifestat prea multă reținere în disputa cu Al. Ostrovski (U.R.S.S.), pierzând întîlnirea.

Partida dintre Nicolae Ciobanu (mijlocie mică) și T. Abdulin (U.R.S.S.) începuse promițător, cu schimburi puternice de lovituri și se părea că metalurgistul va putea obține victoria. Un accident în repriza secundă l-a silit pe boxerul Ciobanu să abandoneze.

În gala de seară, Dumitru Șchiopu (semimuscă) și Li On Ho (R.P.D. Coreeană) i-au îndintat pe cei prezenți prin dăruirea cu care au luptat pentru victorie, cu fauze dinamice realizate. Într-o dispută echilibrată, în care finalul a aparținut boxerului român, Șchiopu a primit decizia cu 3-2. În întîlnirea cu Ce Man Sen (R.P.D. Coreeană), Daniel Radu (cocos) ne-a reamintit de evoluțiile sale excelente care l-au ajutat să devină campion european de juniori și vicecampion continental al seniorilor, dovedind că atunci cînd este bine pregătit știe să practice un box tehnic și mai poate obține succese în fața unor adversari valoroși. Într-o partidă cum rar am văzut pe ringurile noastre, el l-a învins la puncte (4-1) pe Ce Man Sen. Și Tiberiu Cucu (semiușor) a luptat cu o voință ispită din comun în disputa cu Ton To Un (R.P.D. Coreeană), cei doi combatanți realizând o partidă de mare spectacol. În final, după un

meci perfect egal, juriul l-a preferat (3-2) pe Ton To Un. Celelalte rezultate: 43 kg: V. Iordache (Steaua) b.p. E. Gearfar (Steaua); 51 kg: Al. Șchiopu (Steaua) b.p. I. Boboc (Rapid); 54 kg: N. Ciobotaru (Voința) b.p. A. Văleanu (Steaua); 57 kg: St. Dineă (Masini unelte) b.p. V. Bărbat (Steaua). II. Lutmanov (U.R.S.S.) b.ab. 1. Al. Dumitrescu (B.C. Brăila); 60 kg: H. Sultan (Steaua) b.p. P. Roșca (B.C. Brăila); 67 kg: M. Niculescu (Steaua) b.p. M. Mihalache (Farul), V. Gheorghe (Semănat.) b. neproz. N. Vinătoru (Steaua); 71 kg: V. Garbunov (U.R.S.S.) b.p. Gh. Encună (Steaua); 75 kg: Al. Beleanov (U.R.S.S.) b.p. Zan Gin San (R.P.D. Coreeană); 81 kg: M. Marcu (B.C. Brăila) b.p. N. Voicu (Semănat.), V. Kacianovski (U.R.S.S.) b.ab. 3. I. Dobre (Metalul); +81 kg: Gh. Preda (Steaua) b.p. N. Anghel (Voința), A. Iancauskas (U.R.S.S.) b.p. St. Bacianschi (Steaua). Mihai TRANCA

FINIȘ ÎN TURNEUL DE ȘAH A. E. M.

S-a încheiat, la Timișoara, turneul internațional de șah organizat de asociația sportivă A.E.M. Pînă în ultima rundă a condus maestrul internațional bulgar Venceslav Inkiov, dar pierzînd la finis partida cu iugoslavul Zlatko Klarici, a cesta trece în frunte (la punctaj egal, dar cu coeficient Sonneborn superior). De remarcat buna comportare a tinerilor șahiști români Ovidiu Foișor — care a realizat o normă de maestru internațional — și Ioan Mărășescu — normă de maestru FIDE. Iată clasamentul final: 1-2. Z. Klarici (Iugoslavia), V. Inkiov (Bulgaria) — 10 p.; 3. O. Foișor (România) 8 p.; 4. L. Karsa (Ungaria) 7½ p.; 5-6. M. Șubă (România) și I. Jelen (Iugoslavia) — 6½ p.; 7-10. V. Ciocălțea, I. Mărășescu (ambii România), N. Spiridonov (Bulgaria), R. Vera (Cuba) — 6 p.; 11. S. Grünberg — 5 p.; 12-14. N. Iljin, E. Mozev și Tr. Stanciu (toți România) — 4½ p.

TURNEUL INTERNAȚIONAL DE VOLEI — JUNIORI

CRAIOVA, 18 (prin telefon). În Sala sporturilor din localitate s-a disputat un turneu internațional masculin de volei (juniori) la care au participat echipele Bulgariei, Ungariei și României (I și II).

În prima zi s-au înregistrat următoarele rezultate: România I — România II 3-0 (9, 12, 10) și Bulgaria — Ungaria 3-1 (13, 4, —11, 7).

În ziua a doua de concurs, prima garnitură a țării noastre a întîlnit pe cea a Ungariei de care a dispus cu 3-1 (12, —11, 3, 13) după un joc în cea mai mare parte echilibrat și interesant ca spectacol. Cu excepția setului 3, în care juniorii români s-au impus net, în urma unei foarte izbutite prestații la fileu, în rest disputele au fost strînse pînă în lînă. S-au remarcat din rîndul învingătorilor Pențulescu, Prălea și Pascu. În cel de al doilea joc, echipa secundă a juniorilor români, deși a mai folo-

sit și cîțiva dintre jucătorii lotului prim (Năsăudean, Pițigoi, Mătușoiu, Pop, Popescu, Ciontoș), nu a făcut față reprezentativei Bulgare. Oaspeții au cîștigat cu 3-1 (8, 2, —9, 5). Totuși, în ciuda scorurilor detașate, meciul a fost destul de interesant.

Vineri, în ultima zi a turneului, tinerii voleibaliști bulgari s-au impus în fața reprezentanților noștri cu 3-1 (8, 8, —14, 6), la capătul unui meci în care oaspeții s-au dovedit superiori în toate compartimentele. Remarcați: Bajilov, Dimitrov (Bulgaria), Pop, Pascu (România I). În cel de-al doilea joc, formația România II, deși a început bine partida, a cedat în fața voleibaliștilor din Ungaria cu 1-3 (13, —7, —9, —7). Remarcați: Olteanu, Mătușoiu (România II), Grozer, Balasz (Ungaria). Clasament final: 1. Bulgaria 6 p., 2. România I 5 p., 3. Ungaria 4 p., 4. România II 3 p.

ECHIPA DE TINERET A ROMÂNIEI — PE LOCUL 4 ÎN „CUPA PRIETENIA“ LA MOTOCROS

Etapa a doua a „Cupei Prietenia“ la motocros, desfășurată pe un traseu amenajat în orașul Tapiobicske (Ungaria), a reunit reprezentativele Bulgariei, Cehoslovaciei, R.D. Germane, Poloniei, României, U.R.S.S. și Ungariei, țara gazdă participînd cu două echipe. Bine conduși de maestrul emerit al sportului Gheorghe Ioniță și maestrul sportului Ștefan Chișu, tinerii noștri din echipa de la clasa 125 cmc s-au numărat printre animatorii întrecerilor, reușind în final să se situeze pe locul 4: 1. U.R.S.S. 15 p., 2. R.D. Germană 12 p., 3. Polonia 10 p., 4. România 8 p., 5. Ungaria 6 p., 6. Cehoslovacia 0 p., 7. Bulgaria 0 p. În clasamentul individual, alergătorii noștri la clasa 125 cmc au ocupat următoarele poziții: 1. Rudolf Falk (R.D.G.)...12. Alexandru Iliescu...17. Zsolt Fülöp...21. Vasile Poenaru (din 36 de concurenți în vîrstă de 16-21 de ani).

La clasa 250 cmc seniori, cursa a fost cîștigată de sovieticul Andrei Ledovski. Repre-

zentanții noștri au sosit pe următoarele locuri: 13. Ernest Mülner, 16. Petrișor Titliencu, 17. Dan Liviu (din 26 de motocicliști). Pe echipe, victoria a revenit echipajului U.R.S.S. cu 15 p., iar selecționata noastră a acumulat doar 4 puncte, clasîndu-se pe locul 7.

După scurte întreruperi, se reiau campionatele de motocros (etapa a II-a) și de dirt-track la perechi (etapa a III-a). Motocrosiștii își dispută întîlnirea mlîne pe traseul de la Moreni, începînd de la ora 10, iar alergătorii de dirt-track se întrec astăzi pe pista stadionului Voința din Sibiu, de la ora 16.

CONCURSURI DE ATLETISM

• Eva Zörgő-Raduly, Margareta Ghile și Mișca Junghiatu au plecat în R.P. Chineză, pentru a participa, astăzi și mîine, la un mare concurs la Beijing.

• Doina Melinte, Elena Tărlăț, Gina Ghioroaie, Daniel Albu și Nicolae Bindar vor fi prezenți, la sfîrșitul acestei săptămîni, la Varșovia, la tradiționalul concurs „Memorialul Trudocinski“.

• La ediția jubiliară (a 50-a) a cursului de marș Praga — Poděbrad (50 km), Consențin Stan s-a clasat pe locul 8 cu 4h09:41, iar Tudor Grigore pe locul 20 cu 4h 28:42.

• În opt orașe din țară (Satu Mare, Deva, Pitești, Slobozia, Turgu Mureș, Buzău, Iași și București) se va desfășura, astăzi și mîine, cea de-a treia etapă a concursului republican al juniorilor de categoria a II-a.

CONCURS ÎNTRE SĂRITORII (ÎN APĂ) DE LA C. S. Ș. TRIUMF ȘI T. S. C. BERLIN

În organizarea C.S.Ș. Triumf București, sîmbătă și duminică se va desfășura întîlnirea amicală de sărituri în apă dintre reprezentanții acestui club și cei ai T.S.C. Berlin. Întrecerea va avea loc la bazinul „23 August“, sîmbătă de la ora 15,30 (trambulină băieți și platformă fete) și duminică de la ora 10 (trambulină fete și platformă băieți). Din echipa bucurăsteană vor face parte, printre alții, Isabela Berbaru, Cristina Timar, Ileana Pirjol, Andreea Dragomir, Cătălin și Adrian Cherciu. Concursul se va disputa pe categorii de vîrstă (1965, 1966, 1967 și 1968).

„CUPA ROMÂNIEI“ LA POLO

(Urmare din pag. 1)

de Moiceanu, Costrăș și în special Ciobăniuc, care și-a cucerit dreptul la titularizare, în 74-le de bază. Contraatacurile românilor, acțiunile lor variate, impetuase au dereglat mecanismul echipei antrenată de Boris Popov și de la 1-4, selecționata țării noastre a ajuns la 6-4, 7-5, 8-6 și 9-7.

Toate încercările campionilor olimpici de a echilibra scorul s-au lovit adesea de o apărare mobilă, dirză, în frunte cu un portar (Spinu) inspirat. Era evident că 74-le tricolor se îndrepta spre o victorie de prestigiu, pe care nimeni nu i-ar fi putut-o contesta. Dar în ultima repriză, forțele sportivele noastre au scăzut vizibil și în timp ce B. Popov arunca permanent în luptă jucătorii odihniți, echipa română a continuat să mizeze pe 7-8 poloiști, care depuseseră eforturi considerabile. În ultimele două minute, Sagaev (foarte activ în acest meci) a redus din handicap, iar apoi Msveniradze (la un penalty acordat just de ar-

bitrul român R. Schilha) a obținut egalarea (9-9) pentru echipa sa. Finalul întrecerii i-a găsit pe români în atac, cu situație de „om în plus“, dar Hagiu nu a mai avut forța de a-l învinge pe Saronov. În urma acestui rezultat, echipa țării noastre s-a clasat pe locul I, datorită unui golaveraj superior.

Rezultate tehnice. BULGARIA — ROMÂNIA (B) 13-9 (5-1, 3-4, 2-1, 3-3). Arbitri: Troitski (U.R.S.S.) și M. Ștefan (România). Au marcat: Raikov 4, Dencev 3, Partalev 3, Nanov 2, Gheorghiev (Bul.), respectiv Cr. Dan 3, Ghiță 2, Șerban, Ieș, Tufan, Niță; ROMÂNIA — U.R.S.S. 9-9 (1-2, 4-2, 3-2, 1-3). Arbitri: Kostolancey (Ung.) și Schilha (România). Au înscris: Hagiu 5, Fejer, Ciobăniuc, Costrăș, Moiceanu (România) și Sagaev 3, Msveniradze 3, Grișin, Kleimenov, Ivanov (U.R.S.S.).

- 1. România (A) 3 2 1 0 32-19 5
2. U.R.S.S. 3 2 1 0 33-22 5
3. Bulgaria 3 1 0 2 30-22 2
4. România (B) 3 0 0 3 15-37 0

PRIN MUNCĂ ȘI ANTRENAM NOI POZIȚII ÎN IERARHI.

Desfășurînd o muncă tenace, îndirijtașe pe care le-am dobîndit într-o serie nivel general al tuturor ramurilor de sp

De-a lungul edițiilor cvadriennale ale Jocurilor Olimpice, mișcarea sportivă românească s-a distins printr-o surprinzătoare prezență în palmaresele de medalii la un mare număr de ramuri, ceea ce demonstrează o excepțională dotare multilaterală a tineretului român. În diverse discipline, școala sportivă românească se bucură de stimă și nu rare sînt cazurile cînd mișcări sportive străine au apelat la experiența noastră înaintată.

Port-drapelele bunelor rezultate sînt, firește, performerii de elită. O lege necrisă a sportului spune, pe de o parte, că nu tuturor le e dată victoria, ci doar unuia, iar pe de altă parte că nu poți fi mereu învingător, cîtă vreme există schimbări de generații, cîtă vreme te lași cuprins de slăbiciuni etc.

Iată de ce este pe deplin justificată observația că într-o serie de discipline, în care țara noastră a ocupat locuri importante în ierarhiile internaționale, rezultatele din ultima vreme se află sub nivelul posibilităților, ca urmare a unor neajunsuri și lipsuri serioase manifestate. Au fost astfel vizate gimnastica, atletismul, handbalul, tenisul, canotajul și alte ramuri.

„COTA“ ATLETISMULUI ESTE ÎN CREȘTERE, DAR PE



O reintrare promițătoare: Natalia Andrei-Betini

Atleții noștri încep să-și achite din datoriile contractate în timp, de-a lungul mai multor sezoane nesatisfăcătoare — iată concluzia ce se impune la jumătatea acestui an care marchează trecerea în a doua jumătate a intervalului olimpic. Titlul mondial la cros (Maricica Puică) și medalia de argint (Fița Lovin), cel european de sală la 800 m, (Doina Melinte), medalii de

argint (Puică) și bronz (Vali Ionescu) obținute tot la C.E. de la Milano au însemnat un frumos bilanț al primele două competiții oficiale ale anului.

Ne bucură, desigur, aceste importante succese, dar tot ce s-a obținut în ultima jumătate de an nu poate anula insatisfacțiile adunate la marile competiții ale ultimilor ani. Cuantumul datoriilor este încă mare. BALANȚA ATLETISMULUI NOSTRU ESTE ÎNCA DEFICITARĂ. Prea puțini candidați olimpici la ora actuală, 10, pentru un număr mic de probe olimpice, față de cele 41 ale Olimpiadei atletice.

Sezonul 1982 în aer liber a început însă „lansat“, și chiar în cursul primelor concursuri am putut consemna o serie de rezultate excelente, printre care un număr surprinzător de mare — pentru un început de sezon — de recorduri naționale. Se detașează net cele două performanțe ale săritoarelor în lungime — 7,05 m Vali Ionescu și 7,00 m Anișoara Cușmir care au adus atletismul nostru feminin în poziția nemaiîntîlnită de a avea primele două specialiste mondiale ale unei probe tehnice la un moment dat. Au realizat recorduri cu rezultate bine cotate pe plan internațional Sorin Matei, 2,28 m la săritura în înălțime, și Iosif Nagy — 67,12 m la aruncarea discului; l-a egalat pe cel de la greutate (19,92 m) Mihaela Loghin, care nu este departe de ziua în care va depăși 20 de metri. Onorabile și promițătoare sînt și recordurile stabilite de Cristina Cojocaru la 400 mg (56,65), Corina Tîrcea la heptatlon (6 130 p), Gheor-

ghe Cojocaru la 1 m) și Ion Buliga (juniori) — 7 597 p. recordmanilor și s obținut performanțe gurează în topurile sau europene ale Corina Gîrbea 67,0 liță, Gina Ghioroaie lungime, Doina Melinte la 800 m, Florența 56,26 m la disc, trei-Betini 4:03,13 și 8:45,10 la 3 000 m bilit recorduri ale dorel Vasile (7,98 me), Iboia Korodi Daniela Matei (52,9 Mioara Boros (19,03 tate), Mariana I gyel la disc (64,92 ipe de nivelul ma. Toboc (46,87 la 400 la 400 mg), Vasile I m obstacole), Nicu (1,90 m) și Daniel m) la săritura în.

Mai evident decît ultimii 6-7 ani, d sezon este specia sistent! Avem, iată credem că ÎN LUNI ATLEȚII AI MAI MU... MAI SERIOS. ... mot răm că viitoare importante ale a campionatele europ Athena (septembrie) Balcanice de la Bu gust), pînă fi trecut Este o realitate cî moment la jumăta nui 1982. COTA A LUI ROMÂNESC CREȘTERE. Avem de atleți (atleți, pe pectia adevărul... așezăți în rîndul v talie mondială... Cușmir, Puică, Lovi

PRIMĂVARA '82: PRELUDIU (de bun augur) LA MEDALIILE O

Prognosele privind buna comportare a sportivilor români la Jocurile Olimpice din 1984 au din ce în ce mai mult în vedere tirul. E firesc să fie așa, de vreme ce această disciplină face parte (alături de atletism, inot, gimnastică) dintre sporturile în care numărul medaliilor decernate este mare. La Los Angeles pot fi eucurite 36 de medalii (12 de aur), în probele de arme cu glonț, de talere și de tir cu arcul. Prin această prismă, responsabilitățile federației de specialitate, ale secțiilor, antrenorilor, specialiștilor care muncesc în acest domeniu, ale trăgătorilor în primul rînd, sînt deosebite. Și ele trebuie să crească în continuare.

În sezonul de mijloc al ciclului olimpic, tirul nostru a făcut, din nou, dovada unei mari vitalități. Primăvara '82 a fost bogată în rezultate ridicate, majoritatea obținute — fapt semnificativ și îmbucurător — în competiții desfășurate peste hotare, în întreceri grele — cu grad de emoționalitate ridicată, cu participarea selectă, în compania multora dintre pretendenții la titlurile europene, mondiale, olimpice. În proba de PISTOL VITEZĂ, Corneliu Ion realizează punctajul maxim, 600 p, în concursul de la Frankfurt pe Oder și domină cu 596 p campionatele internaționale ale României, iar Marin Stan învinge 30 dintre specialiștii so-

vietici al probei chiar la ei acasă, la Minsk; la PISTOL STANDARD, Maria Macovei întrece cu 586 p partenerii valoroase la campionatele internaționale ale R. D. Germane, iar Ana Ciobanu, dublă campioană europeană, devansează cu 590 p, la „internaționalele“ țării noastre, pe recordmana mondială a probei, Galina Korzun — la PUȘCA LIBERĂ 3 X 40 f, probă deficitară în tirul nostru, Florin Cristofor spulberă vechiul record național, reușind la Brno un rezultat egal cu recordul mondial, 1173 p, performanță care îl urcă pe primul loc în topul mondial al anului, iar Mihai Dumitrescu își adjudecă campionatele internaționale de la Tunari cu 1162 p. Progresul înregistrat e ușor de demonstrat, întrucît valoarea rezultatelor și a adversarilor învinși stau măturie. Aceste probe ale tirului românesc se află, deci, PE UN DRUM BUN, ASCENDENT ȘI PROMIȚĂTOR în perspectivă olimpică. Tehnicienii noștri trebuie să facă tot posibilul pentru a consolida temeinic acest plafon valoric ridicat. Sezonul primăverii ne-a demonstrat că avem trăgători de nivel internațional, dar că trebuie lucrat cu ei, cu pasiune, cu inspirație și, mai ales, fără a nutri convingerea că, de acum înainte, victoriile vor veni de la sine. Să nu se facă greșeli. Să nu se piardă acești trăgători din vi-

na noastră. Spunem pentru că, iată, după și după o confirmare p, la Minsk, Florin a fost introdus. Pe s ternaționalelor“ de l după o zi epuizant cu trenul, iar ru nostru s-a „afundat“ 1146 p, contraperfor pabilă să zdruncine puternic moral, da unui tînar de 23 de coboară, în trei săp 27 de puncte! Or, bine știut că, la nive de mare performanță dul moral-volitiv cap dere principală.

Odată cu introdu programul olimpic a probe tirul românesc implicit, avantajat, cu sportivele sovietic cu un avantaj măsur dalii europene de pa tră), specialiștilor rona proba de pistol stanc mină întrecerile întei Alături de „solista“ banu, alte trăgătoare tificate pretenții la care vor străluci la olimpic din Los Ang riaz la Macovei, Elena t Elisabeta Bădicăanu, Bodringă, Dorina Gul curează — fiecare cu egale — la ocuparea în delegația olimpică nui. Și fetele de standard au posibilitat monstrată — de a se un nivel internaționa



# TE ASIDUE SĂ CUCERIM SPORTULUI MONDIAL

u a ne pregăti cit mai temeinic și a ne menține locurile frunline sportive, trebuie să ne propunem să ridicăm și mai mult cucerim noi poziții de frunte în ierarhia sportului mondial.

**NICOLAE CEAUȘESCU**

(din Mesajul adresat Conferinței pe țară a mișcării sportive)

ierirea unor poziții de frunte, revenirea în prim-planul actualității dar mai ales asigurarea unor prestații de prestigiu la Jocurile Olimpice 1984 sînt posibile, numai cu prețul muncii, al perseverenței, al dăruirii clipă a procesului de pregătire, al sirguinței în antrenamente, al unei rale intrinsigente.

r, în diverse discipline, semnele unei înnoiri, unei redresări de mai p așteptată. Iată atletismul, de pildă, care a strălucit prin plejada exa campioanelor olimpice, de la Iolanda Balaș pînă la Lia Manoliu. o medalie în 1980, acest „sport al sporturilor“ are datoria de a arăta că izvorul de talente atletice în România — ceea ce se și întimplă la acest ctclu olimpic, inviorător, încurajator în privința apariției unor noi per- e excepție. De asemenea, tirul care — cu excepția ediției 1976 — nu it nici o Olimpiadă postbelică fără medalie românească! Se ridică și iă generație de campioni virtuali.

stor două exemple (atletism și tir) le este dedicată pagina de față.

## MELE DE FOND RĂMIN ÎNCĂ DE REZOLVAT!

8,04 Andrei-Betini, Crăciunescu și, rezultatul obligă l, Gîrbea; în această categorie pot reveni Eva Zörgö-Raduly și Ilie Floroiu — există și un număr de sportivi de bun nivel internațional, umii destul de apropiați de condiția celor din prima categorie, care își pot câștiga acest statut prin progres viitor (accessibil) sau chiar numai prin dobîndirea unei constante în evoluții. Există, de asemenea, și un al treilea eșalon, gata să facă pasul spre „nivelul internațional“. Adu- nînd și trăgînd linia, putem socoti că, față de momentele „iunie '80“ sau „iunie '81“, a- tletismul românesc de repre- zentare internațională la nivelul seniorilor a marcat o creștere importantă, CHIAR DACĂ TREBUIE SĂ RECU- NOAȘTEM NUMĂRUL CELOR CE POT FI CONSIDERAȚI MARI PERFORMERI ESTE ÎNCĂ MIC, DEPARTE DE A NE SATISFACE!

Dealtfel, pentru a delimita mai exact conturul acestui tablou, pentru a defini mai exact starea generală a atletis- mului nostru, pentru a ști un- ne este, cu adevărat, locul trebuie să luăm în considera- ție și alte aspecte. Au pro- gresat atleții noștri, evident, dar progresaază și ceilalți, atletismul mondial nu stă pe loc. Semnificația cifrelor se schimbă în unele probe de la an la an. Pentru a fi competi- tive, rezultatele atleților noștri trebuie continuu îmbunătățite, răstimpul pînă la star- tul campionatelor europene va aduce probabil o explozie ge- nerală a performanțelor pe continent. Vrem să credem că rezultatele de acum reprezintă

rodul unui salt de calitate da- torat muncii din larnă, și nu al forțării formei sportive. Re- zultatele maxime ale anului trebuie obținute la „europene“. În sfîrșit, dacă prezentul ne permite să fim optimiști, vi- torul — juniorii — ne oferă, tot în comparație cu standar- dul internațional, mai puține motive de liniște. Ca să nu mai spunem că în tabloul ge- neral al atletismului nostru rămin încă DESTULE PETE ALBE, adică probe de nivel mediocru sau mai rău. CELE MAI MULTE DIN PROBLE- MELE DE FOND ALE ATLE- TISMULUI ROMÂNESC RĂ- MIN ÎNCĂ DE REZOLVAT. Reducerea atletismului la cele mai înalte cote ale competitivității internaționa- le și olimpice, obiectiv im- portant al mișcării spor- tive stabilite de Rezoluția Con- ferinței pe țară, în martie, trebuie făcută temeinic, în timp, cu măsuri în profunzi- me, cu preocupări și eforturi colective permanente. Ea se exprimă, într-adevăr, în per- formanțe la nivelul virfurilor și tocmai de aceea nădăjduim că revirimentul real, evident, exprimat de cifrele începutu- lui de sezon va însemna, pen- tru toată lumea, nu un motiv de mulțumire — sau automul- țumire, „gata, am pus atletis- mul pe picioare“ — ci O PLATFORMĂ DE PE CARE SE POATE REALIZA SAL- TUL GENERAL DE CALITA- TE! Există, iată, resurse pen- tru redresarea atletismului nostru, pentru a-l apropia de marea performanță. Totul e să nu confundăm un deal, oricît de înalt, cu munții...

Vladimir MORARU

## IPICE ALE TRĂGĂTORILOR?

ceasta 73 p, 1160 stofor l „22 funari mers manul ă la ca- mai e al care ni, cu lucru tirului andar- pon- a în noi fost, preună (chiar n me- noas- e în do- ionale. i Clo- it jus- edaliile lgonul s. Ma- oroaie, Emilia con- șanse lui loc Româ- pușcă — de- dica la rt. Nu



Maria Macovei, mare speranță a probei de pistol standard, recentă învingătoare, cu 586 p, în Campionatele internaționale ale R. D. Germane

Foto: Vasile BAGEAC

prezentanții tirului nostru să se aștepte, din nou, printre cei mai buni. AȘADAR, DĂRUIRE, RESPONSABILITATE, PASIU- NE, dublate de o INALȚĂ PREGĂTIRE TEHNICĂ, iată coordonatele pe care trebuie să se înscrie activitatea în cei doi ani care au mai rămas pînă la începerea marii întreceri de la poligonul Coal Canyon (Los Angeles).

Așteptăm, de asemenea, în continuarea acestui sezon și a celor viitoare, recepționarea unor „semnale“ asemănătoare și din partea celorlalți perfor- meri ai tirului nostru, în prim- mul rînd de la pistol liber, tir cu arcul și skeet.

Radu TIMOFTE

## TURNEELE FINALE ALE DIVIZIEI „A“ DE POPICE

Campionatul Diviziei „A“ de popice a ajuns în faza finală. După încheierea jocurilor în serii, cele 40 de echipe (femine și masculine) se întrec în turneele finale. Primele patru clasate în serii vor juca pentru desemnarea echipelor campioane (locurile 1-8), iar cele situate pe pozițiile 5-8 ale clasamentelor vor juca pentru locurile 9-16. Intrecerile vor avea loc la Mangalia Nord (sala de bowling din stațiunea Neptun) după următorul program: turneul pentru locurile 9-16 la 18-20 iunie, pentru locurile 1-8 în perioada 22-24 iunie.

Pentru locurile 1-8 vor concura formațiile Voința Galați — actuala campioană și câștigătoarea turneului final al C.C.E. '81, Gloria București, Voința București, Voința Ploiești (din seria Sud), Voința Oradea, Voința Tg. Mureș, Voința Timișoara și Electromureș Tg. Mureș (seria Nord) — la femei, respectiv Gloria București, Rulmentul Brașov, Olimpia București, Voința București (seria Sud), Electromureș Tg. Mureș, Aurul Baia Mare — actuala campioană a țării. Tehnoulaj Odorhei Seulesc și Progresul Oradea (seria Nord).

Clasamentul seriei Nord (masculin) s-a modificat în urma omologării rezultatelor de către F.R.P. Echipa Constructorul Tg. Mureș, care în ultima etapă obținuse un rezultat de egalitate cu Utilajul Odorhei și s-a clasat astfel pe locul 4, a fost declarat învinsă în meciul respectiv, deoarece în foaia de arbitraj s-a comis un fals. Arbitru principal fiind I. Constantinescu (Medias), iar cel care a întocmit foaia — L. Kaszonyi (Odorhei). Rezultatul lui I. Ștefuc (Utilajul) a fost înscris sub valoarea adevărată pentru ca formația din Tg. Mureș să obțină un scor egal care să-i permită

să ocupe locul 4 în clasament, în dauna echipei Progresul Oradea. Federația de specialitate a descoperit falsul, a repus în drepturi sextetul orădean și urmează ca ambele echipe în culpă din Odorhei și Tg. Mureș, ca și arbitrii respectivi, să suporte sancțiunile cuvenite. Cit mai aspre, sperăm!

De ieri se află în întreceri, la Neptun, pentru locurile 9-16, următoarele echipe: femei — Laromet București, Rapid București, Petrolul Băicoi, Metrom Brașov (seria Sud), U.T. Arad, C.S.M. Reșița, Hidromecanica Brașov și Voința Odorhei Seulesc (seria Nord); bărbați — Constructorul Galați, Chimpex Constanța, Petrolul Băicoi-Cimpina, Carpați Sinaia (seria Sud), Constructorul Tg. Mureș, Metalul Hunedoara, Chimica Tîrnăveni și Voința Tg. Mureș (seria Nord).

Au retrogradat din divizie: Olimpia București, Dacia Ploiești, Dermagant Tg. Mureș și Constructorul Gherla (I) respectiv C.F.R. Constanța, Laromet București, Jiul Petrița și Olimpia Reșița (m).

Toma RĂBȘAN

## ECHIPA DINAMO DIN NOU CAMPIONĂ ÎN PROBA DE CONTRATIMP LA CICLISM

Vineri după-amiază s-a desfășurat pe autostrada București — Pitești între km. 14,500-34,500, finala campionatului național de ciclism în proba de contratimp pe echipe. O vreme excelentă, însoțită și totuși puțin răcoasă a permis competitorilor să-și măsoare forțele în condiții tehnice dintre cele mai bune.

Deschiderea alergărilor au făcut-o juniorii mari. Șapte echipe de forțe sensibile egale au intrat în luptă. Cu plecări din 3 în 3 minute, formațiile dezlanțuite s-au așternut la drum, la capă-

## TURNEUL DE PROMOVARE LA RUGBY ÎNAINTEA DECIZIEI

S-au disputat noi partide în cadrul turneului de promovare în Divizia „A“ la rugby. În etapa a 8-a, Rapid Buzău a obținut o prețioasă victorie pentru rămînerea în „cursa calificării“, învingînd la București, pe Gloria cu 11-8. Într-un meci la fel de important, Politehnica „16 Februarie“ Cluj-Napoca — Rapid București 12-6. În fine, T.C. ind. Midia Năvodari — Olimpia București 30-12. Cea de a noua etapă a fost dominată de jocul Politehnica — T.C. Ind., încheiat cu succesul primei formații: 6-3. Celelalte rezultate: Rapid Buc. — Gloria 49-3, Rapid Buzău — Olimpia 14-3. (Corespondenți: S. Leca, O. Lazăr, C. Constantin).

Înainte a ultimei etape, Rapid București (care joacă miine, pe stadionul Olimpia, în compania formației cu același nume) este practic calificată în prima divizie. Cealaltă nouă divizionară „A“ va fi cunoscută după partidele T.C. Ind. — Rapid Buzău și Olimpia — Politehnica (stadion Acumulatorul). Toate meciurile încep la ora 10.

## MÎINE, ULTIMELE PARTIDE ALE DIVIZIEI „A“ DE HANDBAL

Cea de a XXIV-a ediție a campionatelor Diviziilor „A“ de handbal (masculin și feminin) a ajuns la... sosire! După ce ieri s-au consumat, în devans, două partide (cele programate la București), miine, în zece orașe din țară, vor avea loc meciurile cel- le de a XXII-a etape. Desigur, iubitorii handbalului, cei care au urmărit săptămîna de săptămîna evoluția formațiilor din primul eșalon valoric, vor primi — ca și tehnicienii și jucătorii înșiși, dealtfel — răspuns la numeroase întrebări, legate mai ales de echipele care urmează să părăsească scena primei divizii, de jucătorii și jucătoarele care urmează să primească trofeul oferit de ziarul nostru pentru numărul cel mai mare de goluri înscrise în acest campionat.

Firește, despre fiecare partidă se pot spune cîteva cuvinte. Dacă în campionatul masculin Steaua și Dinamo București și-au încheiat conturile, la Brașov echipa dinamoviștilor din localitate va primi replica bîimărenilor de la

H.C. Minaur, astfel că se anunță un meci atractiv. Știința Bacău joacă, de asemenea, o carte decisivă, rezultatul pe care-l va obține în confruntarea de la Oradea cu Constructorul C.S.U. fiind de mare importanță. O partidă interesantă, în întrecerea feminină, se anunță la Bacău, între Știința și TEROM Iași, mai mult un meci al ambțiilor, pentru că bîcănuancele nu mai pot pierde titlul de campioane.

Iată programul ultimei etape. MASCULIN, CRAIOVA: Universitatea — Constructorul Arad; BRAȘOV: Dinamo — H.C. Minaur Bala Mare; TIMIȘOARA: Politehnica — Rezon Săvinești; PLOIEȘTI: Petrolul Teleajen — Universitatea Cluj-Napoca; ORADEA: Constructorul C.S.U. — Știința Bacău.

FEMININ, CONSTANȚA: Hidrotehnica — Textila Buhuși; CLUJ-NAPOCA: Universitatea — Mureșul Tg. Mureș; SIBIU: C.S.M. — Progresul București; BALA MARE: Constructorul — Rulmentul Brașov; BACĂU: Știința — TEROM Iași.

## STEAUA — DINAMO 25-22

(Urmare din pag. 1)

Bala Mare — ne vor reprezenta în cupele europene și de la ele așteptăm rezultate pe măsura investițiilor morale ale zeilor și zeicilor de mii de iubitori ai handbalului.

Au marcat: Vasile Stîngă 11, Dumitru 4, Drăgăniță 4, Voina 2, Marian 2, Mirică 1 și Berbec 1 — pentru Steaua, Durău 5, Tase 4, Bedivan 4, Jianu 3, Grabovschi 2, Oprea 2, Dogărescu 1 și Cosma 1 — pentru Dinamo București. Au ar-

bitrat: R. Antochi și H. Boschner (Brașov).

Vasile Stîngă a câștigat „Trofeul eficacității“, oferit de ziarul „Sportul“, înscrind de-a lungul celor 22 de etape 214 goluri! Să notăm și faptul că, în acest meci, Radu Voina a evoluat pentru ultima oară ca sportiv, el devenind antrenor al echipei Steaua. Un sincer și entuziast bravo acestui excelent handbalist!

Într-o partidă contînd pentru ultima etapă a Diviziei feminine „A“, Confecția București a întrecut cu 25-19 (12-11) pe U. Timișoara.

## Unde mergem?

SIMBATA

SARITURI ÎN APA. Bazinul „23 August“, de la ora 15,30: C.S.Ș. Triumf București — T.S.C. Berlin (întîlnire amicală).

TENIS DE MASĂ. Sala Progresul, ora 17: Progresul București — Universitatea I Craiova (A, m).

DUMINICA

FOTBAL. Teren Metalul, ora 11: Metalul București — Pandurii Tg. Jiu (B); teren Autobuzul, ora 11: Autobuzul București — Tractorul Brașov (B); teren Laromet, ora 11: Tehnometal București — Viitorul Chirnogi (C); teren Electronica, ora 11: Electronica București — Petrolul Roata (C); teren

Flacăra, ora 11: Flacăra roșie București — I.C.S.I.M. București (C); teren T.M.B., ora 11: T.M. București — S.N Oltenița (C).

RUGBY. Stadionul Olimpia, ora 10: Olimpia București — Rapid București; teren Acumulatorul, ora 10: Olimpia București — Politehnica 16 Februarie Cluj-Napoca (turneu de promovare în Divizia „A“).

SARITURI ÎN APA. Bazinul „23 August“, de la ora 10: C.S.Ș. Triumf București — T.S.C. Berlin (întîlnire amicală).

TENIS DE MASĂ. Sala Progresul, ora 9: Progresul București — Universitatea I Craiova (A, m).

S. IONESCU — coresp.



# ÎNTREG TINERETUL PE STADIOANE!

## O ȘCOALĂ ÎNTREGĂ A ÎNDRĂGIT TIRUL

Există în municipiul Tg. Jiu o școală generală (nr. 5) în care, alături de atletism (de cros, proba cea mai accesibilă pentru toți copiii, începând cu cei din clasa I), fotbal, handbal și turism, tirul — cu aer comprimat — atrage interesul mereu mai multor elevi.

Nu este, cum ne-am dat seama, o problemă de simplă curiozitate, copiii dovedesc vocația pentru acest sport tehnico-aplicativ, se doresc a fi țintași de frunte, pe școală și chiar mai departe. Cum și sint.

Florin Calotă, dintr-o VIII-a, ar fi unul dintre reprezentanții tirului din această școală. Locul 1 pe județul Gorj, iar Daniel Bosnică, din clasa a VII-a, câștigă să-l copieze, să-l repete performanța. Ca și fetele, care au prin Elena Motca (din aceeași clasă) o expoziție de nădejde. Ar mai trebui spus că flectare clasă, începând cu a V-a, își are colectivul ei de țintași, concursurile având loc aproape duminică de duminică.

Nu-i cam mult? Intrebarea adresată prof. Enache Popescu a primit un răspuns prompt: „Nu este, fiind copilul dispun de condiții foarte bune pentru practicarea tirului. Un poligon a fost amenajat chiar în curtea școlii...”

Da, un poligon de tir, cu 10 linii de tragere, cu 17 panouri și cu tot ce este necesar pentru inițierea elevilor într-o ramură de sport care cere ochi ageri, îndemnare, dar și curaj, multă răbdare și stăruință.

Și sint, la „generală 5” din Tg. Jiu, mulți asemenea elevi.

Cum am consemnat la începutul acestui rând, și alte ramuri de sport se află în viața inimii elevilor de aici. Dar tirul are, parcă, o atracție deosebită, care face din această școală, o unitate de învățământ fruntașă, o mică pepiniară a acestui sport olimpic.

Un îndemn, desigur, și pentru alte colective de școlari, să urmeze exemplul colegilor lor de aici, dar și o sugestie pentru organele sportive locale de a sprijini asemenea inițiative!

T. St.

Destășurată sub genericul mobilizator al „DACIADEI”

## A VII-a EDIȚIE A AGRONOMIADEI A REVENIT STUDENTILOR DIN BUCUREȘTI

Organizată sub genericul „Dacia” și dedicată aniversării a 60 de ani de la crearea U.T.C. și 25 de ani de la înființarea UASCR, cea de a VII-a ediție a Agronomiei competiției sportive de masă rezervată studenților institutelor agronomice din întreaga țară, a fost găzduită de municipiul Iași. La start s-au prezentat peste 150 de concurenți.

Ca de obicei, punctul de atracție al Agronomiei l-au prilejuit întrecerile atletice, la care au urcat pe podium: la fete, 100 M 1. Ilcana Nora (Cluj-Napoca), 2. Maricica Balaciu — București, 3. Violeta Viș — București; LUNGIME: 1. Maricica Balaciu — Buc., 2. Ilcana Nora, 3. Elena Petcu — București; GREUTATE: 1. Ioana Mitrică — Iași, 2. Maria Sandu — București, 3. Tatiana Telemidre; 500 M: 1. Maricica Balaciu, 2. Eliza Rădulescu — Cluj-Napoca, 3. Viorica Colindroi — Iași. Băieți 100 M: 1. A. Diallo — București, 2. Gh. Bojan — Iași, 3. D. Dragomir — Timișoara; LUNGIME: 1. Gh. Bojan, 2. D. Virsan — Cluj-Napoca, 3. Tr. Trimboș — Cluj-Napoca; GREUTATE: 1. M. Biră — Cluj-Napoca, 2. Ad. Pirghie — Iași, 3. Tr. Trimboș; 1000 M: 1. Cr. Vasile — București, 2. D. Dragomir, 3. I. Brănescu — București. Clasament: 1. București 117 p., 2. Iași 115 3. Cluj-Napoca 109 p.

Cu mult interes au fost urmărite și întrecerile la jocuri sportive, care au stabilit următoarea ordine:

VOLEI: 1. Cluj-Napoca 8 p., 2. Iași 7 p., 3. Timișoara 6 p., 4. București 5 p., 5. Craiova 3 p. BASCHET: 1. Timișoara, 2. Iași. FOTBAL: 1. București (3—1 cu Timișoara, 4—2 cu Cluj-Napoca, 2—1 cu Iași și 0—0 cu Craiova).

In fine, la tenis de masă, ordinea a fost următoarea: FETE — Cluj-Napoca, Iași, Bucu-

rești; BĂIEȚI — București, Iași, Cluj-Napoca.

In clasamentul general, locul I l-a ocupat Institutul agronomic „Nicolae Bălcescu” din București, care câștigă pentru a 6-a oară această competiție. Este o frumoasă răsplătire pentru inimosii studenți ai acestui institut, care și-au făcut din sport un aliat de nădejde, dar și pentru colectivul catedrei de educație fizică (responsabil, conf. Mihai Tătarescu) și activiștii Asociației studenților comunisti din institut Florin Păvarnă, Lucia Pirvu, Mariana Rădulescu, Gigi Cojocaru, Ilie Popa și Nelu Nichifor.

Tiberiu STAMA

Munca educativă, preocupare prioritară

## CAMPIONI LA ÎNVĂȚĂTURĂ ȘI PE STADION, DAR ȘI OAMENI!

— Școala nr. 30 din Bacău și ambițiile sale —

Popas la Școala generală nr. 30 din Bacău, unde funcționează și Clubul sportiv școlar „Vasile Alecsandri”, club care se confundă cu fecunda pepiniară de fotbaliști; dar unde găsim și mulți alți sportivi și sportive din alte ramuri care se afirmă în gimnastică, atletism, handbal, canotaj, volei și tir, în cadrul unor unități sportive băcăuane de performanță (S.C. Bacău, Știința, Clubul sportiv școlar Bacău etc.). Ne aflăm într-o școală plină de viață, aici împletindu-se în mod creator activitatea didactică cu cea sportivă. Elementul esențial în obținerea multor succese la școala băcăuană credem că rezultă tocmai din îmbinarea permanentă a celor două principale preocupări, pornind chiar de la colaborarea neîntreruptă între cadrele didactice și profesorii-antrenori.

Directorul școlii, prof. D. Varodin, ținând să ne precizeze că „toți elevii sunt încadrați în sportul de performanță. Fotbalul are clase compacte, celelalte discipline sînt reprezentate împreună în diversele clase ale școlii. Întreaga noastră muncă urmărește o cit mai rotundă întreprindere între cele două principale activități. Dar, înainte de orice, sîntem interesați să iasă pe poartă școlii absolvenți care să aibă o comportare frumoasă, admirabilă, și în anii de facultate sau de specializare în diverse meserii”. Că este așa, ne-am convins din acțiunile educative întreprinse în școală. Cercul științific, de pildă, cu o agendă foarte bogată, oferă elevilor și elevilor posibilitatea de a aborda, suplimentar, probleme de fizică de chimie, de matematică, mărindu-le spiritul de inițiativă descoperindule predilecțiile. Colaborarea profesor-antrenor se efectuează prin neîntreruptă legătură dintre cei doi. Diriginții claselor, de exemplu, sînt prezenți la întrecerile sportive ale elevilor, îi cunosc foarte bine și ca sportivi pe cei de a căror educație se ocupă. Cei doi, profesorul-diriginte și profesorul-antrenor, se informează mereu despre comportarea,



## INVITAȚIE LA ATLETISM!

Aceste zile însorite de iunie, zile ale începutului de vacanță, constituie o trezistibilă invitație la activități sportive în aer liber. În această privință, Stadionul tineretului rămîne, în continuare, unul din punctele de atracție pentru școlarii bucureșteni, mari amatori de atletism.

Fotoreporterul nostru Dragoș Neagu a surprins o secvență din pasionantele întreceri atletice ale tineretului studios din Capitală, prilejuate de desfășurarea tetraionului școlar, care a avut loc în organizarea Consiliului municipal București al organizației pionierilor și C.M.B.E.F.S.

## UN REUȘIT FESTIVAL CULTURAL-SPORTIV

Pe terenurile de sport ale Școlii generale nr. 190 din Capitală, duminică dimineață s-a organizat sub egida „Dacia”, cu prilejul încheierii anului școlar, o reușită manifestare cultural-sportivă la care au participat peste 2000 de elevi și eleve de la școlile generale nr. 93, 96, 111, 120 și 190, liceele 17, 27, „Dimbovița” ș.a. din Sectorul 4. Organizatorii, colectivele de cadre ale școlilor generale nr. 93, 111, 120, 190 sub îndrumarea C.E.F.S. Sector 4 (președinte Gheorghe Dumitru), s-au achitat fără reproș de misiune.

Pe parcursul a peste două ore, terenurile sportive au cunoscut o atmosferă de întreceri pasionante. La baschet echipa fetelor din clasa a VIII-a a întrecut pe cea a clasei a VII-a (ambele din Șc. gen. 190), iar la băieți, Liceul „Ion Creangă” a câștigat meciul cu Liceul 17. În turneul de volei, elevele Șc. gen. 190 le-au întrecut pe cele de la Șc. gen. 120, iar la băieți, Liceul 27 a câștigat în fața Liceului „Dimbovița”. Competiția de tenis în care s-au întrecut campionii școlilor generale 111, 120 și 190 a fost câștigată de reprezentanții ultimei. La atletism proba de 60 m a fost câștigată de Veronica Dorobanțu, și George Stăicu (ambii de la Șc. gen. 190), la ștafetă 4 x 50 m băieți și fete pe primul loc s-au clasat tot reprezentanții școlii gazdă, ca de altfel și în întrecerile de cros, în care victoria a fost obținută de Lucia Flămânzeanu și Nicolae Miu. Pe terenul central s-au desfășurat atractive demonstrații de gimnastică și dans tematic sustinute de ansambluri din școlile generale nr. 93 și 190.

La sfîrșit, cei mai merituoiși 10 sportivi ai școlilor generale 111, 120, 190 au primit frumoase premii.

Numeroșii participanți la Festivalul cultural-sportiv de la Școala generală 190 au vizionat, totodată, cu mult interes expoziția de trofee a gazdelor, expoziția de desene pe teme sportive, precum și cu subiecte oglindind dorința fierbinte de pace a tinerii generații, care s-au bucurat de mult succes.

Eftimie IONESCU

Nicolae TOKACEK-coresp.

## „APLICAȚII PRACTICE” RATATE...

Orice manual de pedagogie sportivă poate confirma faptul că nu există prilej de aplicație practică mai eficace decît competiția însăși, ca realitate imprezibilă, netrucată, capabilă să reveleze — în acțiune — calitățile de bază ale oricărui sportiv. Nu negăm, firește, valoarea lecției de antrenament a demonstrației de sală sau pe tablă, dar susținem că verificarea cunoștințelor și perfecționarea lor (prin urmărire vizuală) se obține cel mai bine în focul luptei sportive, acolo unde n-ai timp să corectezi, nici dascălul să intervină, acolo unde măiestria cucerită prin exerciții repetate se supune examenului public.

Pornind de la aceste considerente ne-am pus întrebarea: cum valorifică antrenorii noștri posibilitatea de „APLICAȚIE PRACTICĂ” pentru elevii lor pe care o oferă cîte o mare competiție națională (sau internațională) care se dispută nu peste hotare, nu la sute de kilometri, ci chiar în orașul lor, la îndemînă deci. Cum?

La o recentă întrecere atletică pe Stadionul Republicii din București, cu participarea celor mai buni juniori mici din țară în afara reprezentanților federației și a citorva tehnicieni (prezenți alături de concurenții lor), s-a remarcat ABSENȚA MASIVĂ a antrenorilor din numeroasele secții de atletism din Capitală (în primul rînd a celor de la cluburile sportive școlare), care ar fi putut preda elevilor lor „pe viu”, din tribună, o lecție de tehnică atletică la cel mai bun nivel.

Nu altfel se petrec lucrurile și în alte ramuri sportive. În sala bucureșteană Floreasca se dispută periodic meciuri importante din Divizia „A” feminină de handbal. La unul din ultimele jocuri, cel dintre lidera clasamentului Știința Bacău și echipa locală Confecția (surprinzătoare învingătoare), în tribună am constatat că era prezentă — împreună cu in-

treaga ei secție de la C.S.S.I. — maestra emerită a sportului Irina Climovschi. Și ne întrebăm, în aceeași clipă, oare UNDE se aflau ceilalți antrenori ai secțiilor feminine de handbal din Capitală și elevele lor, care n-ar fi găsit prilej mai nimerit de aplicație vie a lecțiilor decît aici?

Încă un exemplu, din aceeași sală, de astă-dată la turneul de baschet feminin pentru locurile 1—6. Se întilneau deci, pe parcursul citorva zile, cele mai bune baschetbaliste ale țării. Dar — deși F. R. Baschet anunțase că grupurile de elevi cu profesori-antrenori au intrarea gratuită la sala Floreasca — tribunele au rămas evasi-goale. Și nu e vorba de public, ci tocmai de cei care aveau aici, cel mai mult de învățat: tehnicienii și sportivii. Pentru edificare, vom aminti că în Capitală există 38 echipe de juniori, cu 15 antrenori retribuți. Oare pentru aceștia interesul față de sport se stinge la încheierea orei de antrenament, oare ei chiar nu simt nevoia „aplicației practice” de care aminteam?

Victor BĂNCULESCU

Zilele trecute am fost martorii unui spectacol sportiv care ne-a răscălit toate resorturile de omenie ale sufletului, de dragoste pentru „puți de om”, cum numea cineva pe copiii care se avîntă, de pe la 3—4 anișori, spre viață. Evenimentul se petrecea în preajma de stat din Capitală, pe aleile împrejmuite de arbuști, de flori și de iarba verde. O profesoară de educație fizică, ajutată de 10 pioniere de la Școala generală nr. 28 și de cîteva educatoare, organiza o suită de întreceri de viteză și de rezistență pentru preșcolari, concurs dotat cu „Cupa Copilului”. Veți spune că nu-l nimio deosebit în aceasta. Și, totuși, ne-a emoționat. De ce?

Copiii — fetițe și băieți — și blonzi, și bruneți, și șateni priveau cu o încordare leșită din comun, puțin speriați, ba spre „tovarășa”, ba spre „mama directoare”. Iar

la cuvintele calde: „Haldeți, pușorii mamei!” — rostite de profesoară —, ne alinăm și fugim pînă acolo, la tovarășa!” — copiii se înscenau la față, mîngîiați, parcă, de dragoste maternă. Pentru că cei 60—70 de prichindel, și mai volnici și mai puțin volnici, erau de la Casa de copii nr. 5

## SUFLET DE FEMEIE, SUFLET DE PROFESOR

din Capitală. Ei nu știu încă să citească, dar rîndurile de față vor cădea, poate, și sub ochii celor care i-au adus pe lume și i-au abandonat. Iată o profesoară de educație fizică, instructoră la Consiliul pentru educație fizică și sport al Sectorului 2, Marilena Ciurea, fostă sportivă de performanță, astăzi dascăl de sport, bună prie-

tenă a copiilor, s-a gîndit și la micuții de la Casa de copii nr. 5. Cu adevărată dragoste de mamă, „Aveam datoria să le sădîm în suflete încredere în forțele lor, în viață. Ați văzut cum alergă?” „Alergă frumos copiii mei, nu-l așa?” — spunea directoarea Casei, profesoara Profira Stan, mîndră foc de ei. Și am înțeles de ce e mîndră. După ce a primit diploma „De Ziua Copilului” o fetiță brunetică s-a apropiat de ea: „Mamă directoare, ce fac cu asta?” Directoarea a săltat-o în brațe și a sărutat-o. „Maricica — i-a spus profesoara Marilena Ciurea — diploma e a ta. Și pe ea scrie „Dacia”. Maricica va înțelege mai tirziu ce înseamnă „Dacia”, dar deocamdată se vede că prînsese curaj să alerge pentru a crește mare... Aceasta-i valoarea acțiunii începută de Marilena Ciurea și de cei ce o sprijină.

Viorel TONCEANU



# FOTBALUL ÎN VACANȚĂ ACTIVĂ

(Urmare din pag 1)

eficiență legătură între jucători și federație, între jucători înșiși, între antrenori și jucători, în scopul formării UNEI ADEVĂRATE FAMILII A ECHIPEI NAȚIONALE din care să rezulte dorința și interesul comun de reprezentare internațională la un nivel ridicat pentru sezonul de toamnă, în campionatul european, interes care este al tuturor iubitorilor fotbalului. SENTIMENTUL DEMNITĂȚII NAȚIONALE ȘI AL RĂSPUNDERII PATRIOTICE a celor ce poartă tricoul tricolor în orice sport va sta la baza întregii pregătiri a loturilor reprezentative de fotbal.

De aceea, federația a recomandat și a insistat, la încheierea campionatului, ca în toate unitățile de fotbal să se stăruie asupra necesității participării conștiente a tuturor jucătorilor, tehnicienilor și altor specialiști și conducători de unități, la realizarea noului proces de îmbunătățire a activității fotbalistice.

În afara rezolvării unor probleme legate de o nouă reglementare a transferării jucătorilor de fotbal care a fost dat publicității, federația lucrează în această vacanță la o serie de norme-cadru care, odată cu începutul noului campionat, să intre în vigoare, după care nici o abatere să nu mai poată fi admisă de la litera regulamentelor.

Atât campionatul viitor, cât și programul internațional de la toamnă au constituit obiectul unor analize atente și au fost stabilite planuri, perioade de pregătire și obiective pentru viitorul apropiat.

Cluburile și secțiile de fotbal au primit indicații ca pe

timpul vacanței de vară să nu se renunțe total la efort, refacerea fizică și nervoasă, după un campionat dificil și o ratare streșantă a calificării echipei naționale în turneul final al campionatului mondial, să fie făcută după indicațiile medicilor, jucătorii să beneficieze de cele mai bune condiții de odihnă.

Este interesant faptul că o bună parte a membrilor lotului reprezentativ de fotbal se află împreună în vacanța de vară la mare, cu familiile, acțiune care de fapt înseamnă început de pregătire. Întregul lot reprezentativ va face apoi, după 5 iulie, un scurt stagiu de antrenament la Cimpulung Moldovenesc, după care, la 15 iulie, se va reveni la București și vor începe pregătirile pentru noul campionat și programul internațional de toamnă. Jucătorii care participă la această vacanță activă, membri ai lotului reprezentativ, sînt: Iordache, Ducadam (portari), Rednic, Ștefănescu, Iorgulescu, Andone, Bogdan, Stănescu, Ungureanu (fundași), Ballint, Ticlea-

nu, Augustin, Klein, Custov, Balaci (mijlocași), Gabor, Turcu, Cămătaru, Geolghău și Văetuș (înaintași), Băloni, M. Marian și Moraru sînt în sesiune de examene, după care se vor integra lotului reprezentativ.

În această vacanță competițională de vară, echipa națională va susține două întâlniri amicale cu reprezentativa Japoniei, la 15 iulie la București și la 17 iulie la Constanța. La 20 iulie se va organiza un turneu internațional de fotbal în Capitală, dotat cu „Cupa Bucureștiului”, la care vor participa 1-2 echipe de peste hotare, echipa României și formații de club din campionatul nostru.

La 28 august vor începe pregătirile pentru întâlnirea oficială cu Suedia pe teren propriu, din preliminariile campionatului european, de la 8 septembrie, perioadă în care este programat și un joc amical cu reprezentativa Danemarcei, la 1 septembrie.

Pentru loturile reprezentative de tineret și juniori au fost înlocuite, de asemenea, programe de pregătire.

## O ETAPĂ INTERESANTĂ (ultima) ÎN DIVIZIA „C”

Campionatul Diviziei „C” are un final deosebit de interesant. Cîteva echipe sînt virtual promovate în eșalonul secund, datorită bunelor comportări avute pe parcursul întregii competiții. Este vorba de Dinamo Victoria București — care cîștigă cu nu mai puțin de 16 p avans seria „bucureșteană”, Prahova Ploiești (6 p avans — seria a III-a), ROVA Roșiori (8 p — s. VI), Metalurgistul Cugir (5 p — s. VIII), Armătura Zalău (4 p — s. X) și Industria sîrmei Cîmpia Turzii (5 p — s. XI). Dintre celelate pretendenți la promovare, practic nu mai pot pierde șefa Minerul Motru, C.S.M. Borzești, Gloria Beșta și Minerul Gura Humorului, care sînt favorizate în ultima etapă de jocuri relativ ușoare sau de golaveraj. Lupta rămîne deschisă în seriile a IV-a și a XII-a, între Metalosport Galați și Portul Constanța — ambele au cîte 39 p și meciuri

în deplasare, respectiv Precizia Săcele și Progresul Odorheiu Seculesc, prima cu 39 p și joc în deplasare (golaveraj +11), iar secunda cu 37 p (golaveraj +26) cu meci acasă, cu Torpedo Zărnești.

Situația echipelor aflate în zona retrogradării este mult mai complicată. În majoritatea seriilor, mai multe echipe sînt încă în pericol. În această postură se află, de pildă, în seria a III-a, Petrolul Berca, Caraimanul Buzeni și S.N. I.T.A. Brăila, iar în seria a V-a, FEROM Urziceni, Constructorul Călărași și Petrolul Roata de Jos, ca să dăm doar cîteva exemple.

Sperăm că în această ultimă etapă, de mine, indiferent de situația din clasament, meciurile se vor desfășura în limitele sportivității, că toate echipele își vor apăra corect șansele!

Toma RĂBȘAN

## ȘTIRI... ȘTIRI...

● REPREZENTATIVA DE JUNIORI — VICTORIE ȘI MECI NUL, ÎN POLONIA. Noua echipă națională de juniori a susținut două partide amicale, în Polonia, cu reprezentativa similară a țării gazdă. În prima partidă, tinerii noștri fotbaliști au cîștigat cu 2-0 (0-0) prin golurile marcate de Tîrlea (min. 82) și Hagl (min. 66). În a doua întâlnire s-a consemnat egalitatea: 1-1 (1-0), pentru echipa noastră marcînd Hagl (min. 28). Antrenorul Marcel Pigulea a folosit următorii jucători: Barba — Rus, Bogojanu, Meszaros (Rulcea), Nedelcearu — Hagl, Bică, Szel

(Trîmbițaș) — L. Varga (C. Vargă), Tîrlea (Videscu), Mărgărit.

● ÎN DIVIZIA „B” — seria a III-a, s-a disputat meciul Aurul Brad — Olimpia Satu Mare, conținînd pentru ultima etapă. Partida s-a încheiat cu scorul de 2-0 (2-0) în favoarea echipei Aurul, prin golurile marcate de Bucur (min. 25) și Stoica (min. 33). (Al. Jurcă, coresp.)

● G.I.G.C. (campionatul municipiului București) — Selecționata studențească din Coasta de Fildeș 4-2 (2-1). Au marcat: Georgescu, Alexiu, Ionită și Constantin, respectiv Lakos (2).

## JUNIORI CERTAȚI CU DISCIPLINA

● Oriet ar părea de surprinzător, ordinea de zi a sedinței de joi seara a Comisiei de disciplină a F.R.F. a avut în prim plan abaterile unor JUNIORI, care în ultimele meciuri au încălcat regulamentul de joc și ETICA SPORTIVĂ, fie lovindu-și adversarii, fie atacîndu-i violent și punîndu-le astfel în pericol integritatea corporală. Aceste abateri comise de juniori, aflați pe drumul creșterii tehnicii de joc, a afirmării prin practicarea unui fotbal de bună calitate, a respectării regulamentului, sînt cu atât mai supărătoare. Oare nu-i supără și nu le dă de gîndit și antrenorilor lor? Nu-și găsesc nici o vină pentru abaterile elevilor lor? Să notăm, oricum, că Mitroiu (Universitatea Craiova) a fost suspendat pe 5 etape, Vasile (Dinamo) pe 3 e-

tape, iar Mitar (Politehnica Timișoara) pe 1 etapă.

● Corespondentul nostru din Sinaia, Vasile Feldman, a urmărit meciul dintre divizionarele „C” Carpați Sinaia și Chimia Brăila și în altă calitate: aceea de observator federal. În min. 65, arbitrul Gheorghe Lustig a arătat cartonașul galben unui jucător al gazdelor, Pandrea, care comisese un fault. Pînă aici, nimic neobișnuit. Iată însă că, la sfîrșitul partidii, Gh. Dumitrașcu, antrenorul echipei Carpați Sinaia, deci omul care răspunde în primul rînd de procesul educativ care ar trebui să se desfășoare în această unitate sportivă, l-a îndemnat pe observatorul federal, rugîndu-l să înregistreze cartonașul galben ca fiind arătat celui jucător, care nu se afla în situația lui Pandrea, aceea de a fi acumulat 3 cartonașe galbene. Bineînțeles că observatorul a refuzat să dea curs unei astfel de „rugașinți”, cartonașul galben arătat lui Pandrea fiind consemnat și în foaia de arbitraj.

Dar lucrurile nu se pot opri aici. Colegiul central al antrenorilor are și el ceva de spus. Și eventuala sancționare a lui Gh. Dumitrașcu trebuie făcută publică, s-o afle și alți antrenori tentați să procedeze la fel. (J.B.)

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORTI INFORMEAZĂ

NOI POSIBILITĂȚI DE MARI SUCESE! ● Astăzi este ultima zi de participare la concursul Pronosport de duminică 20 iunie, care cuprinde meciuri deosebit de interesante din cadrul turneului final al C.M. de fotbal și din campionatul divizionar secund al țării noastre. De asemenea, numai astăzi se mai pot procura bilete cu numerele preferate de participanți pentru tragerea excepțională Pronoexpres de mine, care oferă posibilități multiple de cîștiguri în autoturisme „Dacia 1300”, mari sume

# Fotbal

## SCURT ISTORIC AL „CUPEI ROMÂNIEI” (înaintea semicentenarului)

Anul vîtor Cupa României va împlini o jumătate de secol! Inițiată de F. R. Fotbal în toamna anului 1933, competiția a trezit la început neîncredere, mai ales din partea marilor cluburi care-și vedeau încărcat programul cu întâlniri socotite de mică importanță pentru ele. Așa se și explică de ce în anul de început numărul participanților a oscilat între 50 și 200. Competiția se înscăunează însă tot mai mult în peisajul fotbalului nostru mai ales datorită mizei (meciurile fiind eliminatorii) și a rezultatelor neașteptate care au punctat-o an de an, făcînd-o tot mai interesantă. Odată cu suflul proaspăt adus în sportul românesc după 23 August 1944, numărul echipelor înscrise a ajuns la cîteva mii, menținîndu-se anual la peste 3.500, mai ales de cînd „Cupa României” se desfășoară sub egida „Daciadei”.

Victoria în cele 43 de ediții disputate pînă acum a revenit unui număr de 16 echipe. Specialista nr. 1 s-a dovedit Steaua București care (și sub denumirea C.C.A.) a cîștigat competiția de 13 ori. Urmează în acest clasament al victoriilor finale Rapid București (cu 9 victorii, dintre care 6 consecutive, între 1937 și 1942), apoi Dinamo București și Universitatea Craiova (victorioase de cîte 3 ori), Rîpensia Timișoara, U.T. Arad și Politehnica Timișoara (cîte 2 victorii) și un grup de 9 cluburi fiecare cu cîte un succes final: C.F.R. Tr. Severin, Metalul Reșița, Progresul I.C. Oradea, Progresul Bucu-

rești, Petrolul Ploiești, „U” Cluj-Napoca și Jiul Petroșani — toate din Divizia „A”, și trei echipe din „B”: Metalul Reșița (victorioasă în 1954), Argeșul Turda (1961) și Chimia Rm. Vilcea (1973).

Intr-adevăr, de-a lungul anilor — subliniind tocmai caracterul „k.o.” al „Cupei României” — formațiile din Divizia „B” au avut un important cuvînt de spus, acestea fiind prezente de 10 ori în finală! În afara Metalului, Argeșului și Chimiei, celelalte finaliste din eșalonul secund au fost C.A.M.T. Timișoara (1938), Flacăra Medias (1951), Progresul I.C. Oradea (1955), Metalul Cîmpia Turzii (1956), Dinamo Obor-București (1960), Siderurgistul Galați (1963) și C.S.U. Galați (1976). Mai mult, în două ediții, finalistele au fost din Divizia „C”: Foresta Fîlticești (1967) și Constructorul Galați (1973).

Acum, în ediția 1981-82, o altă echipă din „B”, F.C. Baia Mare, va da duminică replica unei echipe din „A”, campiona țării, Dinamo București. Este, de fapt, o reeditare a finalei disputate cu 23 de ani în urmă, în 1959, cînd Dinamo București a cucerit trofeul întrecînd pe Minerul Baia Mare cu 4-0. Firește, altele sînt datele problemei! acum cînd F.C. Baia Mare dovedește că a rămas același „11” bun, iar Dinamo București se arată dornic să reediteze eventualul campionat-cupă reușit în 1969.

Mircea TUDORAN

## AȘA A FOST ULTIMA FINALĂ

Finala de anul trecut s-a disputat miercuri 24 iunie, pe Stadionul Republicii din Capitală. În fața a peste 25.000 de spectatori, UNIVERSITATEA CRAIOVA a învins pe „POLI” TIMIȘOARA a neașteptatului scor de 6-0 (2-0). Să memorăm cum s-au înscris golurile: Balaci (min. 20), din lovitură liberă de la 18 m, la vîncu; Balaci (min. 41), după o spectaculoasă combinație cu Crișan; Donose (min. 55), după o acțiune individuală; Crișan (min. 72), gol spectaculos cu capul, din plonjon, la centrarea lui Crișu; Crișu (min. 74), în urma unei acțiuni personale de toată frumusețea, cînd, la capătul unui slalom prelungit, a trimis pe lîngă portar; Negriță

(min. 82), șut-bombă, de pe partea dreaptă, din marginea careului de 16 m. Cîștigătoarea Cupei a aliniat următoarea formație: Boldici — Negriță, Ștefănescu, Tîlhoș, Ungureanu — Ticleanu (min. 62 Beldeanu), Donose, Balaci (min. 62 Irimescu) — Crișan, Cămătaru, Crișu.

Ce va fi mine? Greu de crezut că se va repeta un asemenea scor, chiar dacă față în față se vor afla campiona țării (acum Dinamo) și o echipă de Divizia „B” (F.C. Baia Mare), dar fostă divizionară „A” pînă anul trecut. Cupa favorizează însă atîtea surprize. Pe care dintre ele ne-o rezervă la finala ediției 1981-1982? (Al. C.)

## MÎINE, FINALA: DINAMO — F.C. BAI A MARE

(Urmare din pag. 1)

nim la București cu dorința să cîștigăm și să participăm în Cupa cupelor nu doar datorită conjuncturii favorabile”. Si vine cu el și Roznai, atîția ani în prim-planul Diviziei „A”, cînd juca la Jiul și... la Dinamo București.

De partea cealaltă, noua campioană îi va opune partenerii sale nu numai valoarea și experiența lotului său, dar și dorința (mărturisită, cum veți vedea) de a reuși în această vară a lui 1982 eventual atît de dorit: campionat+Cupă. Teoretic, Dinamo are cele mai mari șanse, dar „cupa” rămîne „cupă”. Fără să stăm prea mult pe gînduri ne aducem aminte de isprăvile unor echipe de Divizia „B” care s-au întors acasă cu pretiosul trofeu: Metalul Reșița, Argeșul Turda, Chimia Rm. Vilcea. De aceea, dinamovistii sînt destul de reținuți, sobri, în declarații: „Dorim să realizăm eventual, ne spunea ieri antrenorul Valentin Ștefănescu, dar știm că ne așteaptă un meci greu. De acest lucru sînt convinși toți jucătorii noștri. Tratăm cu toată seriozitatea partida de duminică”.

Ce mai spun băimărenii? Gh. Georgescu, vicepreședinte al clubului: „A fost sărbătoare la noi după calificarea în finală. Jucătorii au revenit miercuri seară de la Cluj-Napoca, joi și vineri și-au continuat antrenamentele, iar sîmbătă dimineața

(n.r. azi) vor sosi în București, cu avionul. Am pregătit finala cu toată seriozitatea. Cum mărturisca și Sabău, jucătorii noștri sînt dornici să aibă o comportare frumoasă la București, să ofere împreună cu Dinamo un fotbal de calitate și, de ce nu, să ducă trofeul la Baia Mare”.

Echipa va fi însoțită la București de aproximativ 500 de suporteri. Așadar, peste 1200 de kilometri, pentru o finală. Dar, merită!

Iată formațiile probabile (întrucît ambii antrenori, Valentin Ștefănescu și Paul Popescu, ne-au spus că ele vor fi stabilite înainte de joc):

DINAMO: Moraru — I. Marin, Dinu, Bumbescu, Ștefănescu — Mulțescu, Dragnea, Custov — Iordache, Văetuș (Dudu Georgescu), Orac (Văetuș). Augustin și L. Moldovan sînt accidentați, iar Ștefănescu are 2 cartonașe galbene.

F.C. BAI A MARE: Moldovan — Sepi, Borz, Tătăran, Koller — Bălan, Sabău, R. Pamfil — Dragomirescu, Enc, Roznai, Buzău, care miercuri, în semifinala cu F.C. Argeș, a fost titular, nu poate fi utilizat deoarece a suferit o entorsă la gleznă.

Finala Cupei, care va începe la ora 17, va fi condusă de o brigadă de arbitri formată din S. Drăgulea (Drobeta Tr. Severin), la centru, M. Salomir (Cluj-Napoca) și Cr. Teodorescu (Buzău), la linie.

Fond total de cîștiguri: 1.336.520 lei din care 500.000 lei, report la categoria 1 și 84.864 lei, report la categoria a 2-a.

CÎȘTIGURILE TRAGERII LOTO 2 DIN 13 Iunie 1982

Categoria 1: 3 variante 25% a 32.513 lei; categoria 2: 3 variante 100% a 15.982 lei și 8 variante 25% a 3.995 lei; categoria 3: 24,50 a 3.262 lei; cat. 4: 108 a 740 lei; cat. 5: 318,50 a 200 lei și cat. 6: 2.160,25 a 100 lei.

## 20 Iunie 1982 TRAGERE EXCEPȚIONALĂ PRONOEXPRES



În cadrul a 8 extrageri, totalizînd 44 numere, ORICINE JOACĂ POATE OBTINE:

- autoturisme „Dacia 1300”
- mari sume de bani
- excursii în U.R.S.S. sau R. D. Germană

VARIANTELE DE 15 LEI PARTICIPĂ LA TOATE EXTRAGERILE!

Nu ocoliți prilejul de a vă număra printre marii cîștigători!

ASTĂZI, ULTIMA ZI DE PARTICIPARE



ROMANIA VA GAZDUI  
O GRUPA DE CALIFICARE  
PENTRU C. E.  
DE BASCHET FEMININ

F.I.B.A. a hotărât la Fribourg (Elveția), ca grupa „D”, de calificare pentru campionatul european de baschet feminin din anul 1983 (11-18 septembrie, în Ungaria), să fie găzduită de țara noastră. Din grupă fac parte reprezentativele Belgiei, Bulgariei, Israelului și ROMÂNIEI. Componența celorlalte grupe: „A” (în Franța): Danemarca, Franța, Olanda, Scoția și Suedia; „B” (în Iugoslavia): Anglia, R.F. Germania, Iugoslavia și Norvegia; „C” (în Italia): Elveția, Finlanda, Irlanda, Italia, Spania. Se vor califica echipele clasate pe locurile 1 și 2 în fiecare serie; selecționatele U.R.S.S., Poloniei, Cehoslovaciei și Ungariei fiind direct calificate.

BJÖRN BORG -  
UN NOU START  
ABIA ÎN 1983!

Intr-un interviu acordat recent săptămânalului vest-german „Stern”, cunoscutul campion suedez de tenis Björn Borg a reafirmat că nici un alt motiv nu l-a împiedicat să participe la actuala ediție a turneului de la Wimbledon, în afara aceluia de a fi fost obligat să joace în calificările probei de simplu masculin. „...Ceea ce era, desigur, inacceptabil pentru mine — declară Borg. Organizatorii de la Wimbledon ar fi putut imblânzi stricterea actualilor reguli (n.r. impune de Consiliul profesional) în sensul de a califica automat un jucător care a luat de zece ori startul în turneu și l-a câștigat până acum de cinci ori!” Björn Borg a dat amănunte despre viitorul său program competițional din acest an, în care vor continua să predomine meciurile de demonstrație, dar el și-a precizat intenția de a reveni în marile competiții ale tenisului începând din ianuarie 1983.

La Font Romeu, un important colochiu internațional

„SPORTUL, OMUL, COMPETIȚIA”

La Font Romeu, sub creștele dulci ale Pirineiilor, la 1000 m altitudine, în apropierea unei foarte moderne centrale termice solare, o instituție școlară aproape anonimă (cu numele ambiguu de „Liceul climatic și sportiv”, aducând laolaltă e-leve deficiență fizică și alții extrem de dotați pentru performanță) beneficiază de excepționale instalații, care dezvoltă caracterul adevărat al locului, de centru de pregătire olimpică al mișcării sportive franceze. Din cele 10 nivele ale clădirii circulare, doar trei găzduiesc pe școlarii celelalte fiind rezervate locurilor în trecere. Ultimul și cel mai alintat lot prezent a fost echipa națională de fotbal a Franței, căutând aici acomodarea cu ambianța vecină a Mondialului din Spania. Platini și al săi — cu memoria lui Dobrin, Troi și Zamfir încă vie — zburdau pe terenurile de fotbal și de tenis în piscinele acoperite și descoperite, polarizând curiozitatea turiștilor de pasaj, dar și atenția oficialităților pariziene.

În această atmosferă s-a ținut la Font Romeu (pe care localnicii îl pronunță fonetic, dezvăluind originile „fintimii romane”), un important colochiu internațional consacrat temei „Sportul, omul, competiția” și organizat de Ministerul tineretului și sporturilor din Franța. Peste 150 de personalități din lumea sportului au audiat intervenții principale și au participat la dezbateri în comisi de lucru pe subiecte extrem de variate (de la „Sportul și cetățeanul” la „Sportul — valori și pericole”). Președintele C.I.O., Juan Antonio Samaranch, prezent la lucrări, a vorbit despre „Etica sportului”. Monique Berlioux,



El mundial '82

După primele zile ale turneului final

HARTA FOTBALULUI MONDIAL  
S-A LĂRGIT EFICIENT

Cota interesului față de acest maraton fotbalistic crește zi de zi. Joi seara, după ce se încheiasă însă și meciul de la Valladolid, dintre reprezentativele Cehoslovaciei și Kuwaitului, Joao Havelange, președintele F.I.F.A., într-un interviu televizat, declară că independent de minusculele apărute în jocul echipelor Peru, R.F.G., Spania și Cehoslovacia, meritele partenerilor lor, Camerun, Algeria, Honduras și respectiv Kuwait, nu pot fi contestate de nimeni. Surpriza cea mai mare, desigur, a furnizat-o Algeria („Bomba en Gijon, Alemania k.o. ante Argelia”, titlăzând „As” pe pagina întâi). Jucători puțin sau deloc cunoscuți pînă acum, ca Cerebah, Gohleb, Assad, componenți ai unei selecționare prezente pentru prima oară la un turneu final au zădărnicit eforturile lui Schumacher, Kaltz și Stielike, Breitner, Hrubesch și Rummenigge, nume atât de sonore ale echipei R.F.G., campioană a Europei „en titre”.

„Cum a fost posibil rezultatul de la Gijon? Încă nu pot să cred că am pierdut, nu este adevărat!”, se lamenta, la cabine, Jupp Derwall, antrenorul echipei R.F.G. „Cine ar fi putut paria un singur pesetas, se întreba confratele Claude Chevally, de la L'Equipe, pe formația din Honduras, oferită de bookmakeri 1000 contra 1, înainte de deschiderea Mondialului? Nimeni, desigur! Și totuși a fost necesar un penalty, transformat de Lopez Ufarte, pentru ca Spania să evite o umilintă.”

Un prim răspuns la aceste întrebări, în măsură să explice reacția în lanț, declanșată marți, la La Coruna, de rezul-tatul fotbalistilor camerunezi, și, în ultima instanță, pasul făcut înainte de reprezentan-tele celei de a patra grupe valorice ar fi următorul: la calificările cunoscute (de sulețe și de finețe tehnică), jucătorii e-

chipelor Camerun, Honduras, Kuwait și, cu precădere, cei ai Algeriei au adăugat virtuți pe plan tactic și fizic. În așa fel încît măiestria lor în conducerea mingii este pusă acum, mai evident ca în trecut, în slujba jocului colectiv, util, de ECHIPA, cum ne place să-i spunem, pentru a-l separa de jocul individualist, egoist, ne-competitiv.

Poate că aceste echipe, chiar și Algeria, nu vor reuși, în cele din urmă, calificarea în faza a doua a întrecerii, dar efortul lor de a-și depăși condiția în aspra dispută cu marile puteri fotbalistice se cere aplaudat de pe acum. Rezultatele-surpriză obținute de ele au sporit cota de interes pentru această a 12-a ediție a Campionatului Mondial, la startul cărui forțele tradiționale din Europa și America de Sud simt pe pielea lor replica curajoasă a unor echipe venite de pe alte continente și meridiane, echipe ambițioase, viguroase, dornice de afirmare. Mai mult decît atât, echipele scoase, la alcătuirea grupelor, din cea de-a patra „căldură”, salutî prin rezultatele lor și de-a președintelui F.I.F.A., Havelange, de a lărgi harta fotbalului mondial, prin admiterea a 24 de formații la turneul final. Un salut și încă un vot, susținut cum se vede, de evenimentele petrecute aici, pentru președintele F.I.F.A., în funcție, care, peste puține zile, la Madrid, își va depune din nou candidatura.

Gheorghe NICOLAESCU  
Barcelona, 18 iunie

PROGRAMUL DE AZI...

La Coruna : 18,15	Polonia	- Camerun (I)
Elche : 22,00	Belgia	- El Salvador (III)
Malaga : 22,00	U.R.S.S.	- N. Zeelandă (VI)
...ȘI DE MIINE		
Gijon : 18,15	R. F. Germania	- Chile (II)
Bilbao : 18,15	Anglia	- Cehoslovacia (IV)
Valencia : 22,00	Spania	- Iugoslavia (V)

Italia - Peru 1-1 (1-0)

DIN NOU O PARTIDĂ NEDECISĂ

Și al treilea meci din cadrul primei grupe, desfășurat vineri după-amiază pe stadionul Balaidos, din Vigo, în fața a 20.000 de spectatori, s-a încheiat la egalitate: Italia - Peru 1-1 (1-0), la capătul unei partide în care miza și-a pus amprenta asupra nivelului tehnic și spectacular. Italienii au început mai bine și, la capătul acestei perioade de superioritate, au reușit să deschidă scorul în min. 19 prin Conti. Acesta a primit o pasă de la Antognoni, a pivotat și a șutat cu piciorul drept învingîndu-l pe Quiroga. Sud-americanii au devenit mai periculoși, ratînd, pînă la pauză, două ocazii de a egala. La reluare, Enzo Bearzot îl trimite în teren pe „bătrînul” Causio în locul lui Rossi, dar inițiativa ră-

mine de partea peruaniilor. Dino Zoff se remarcă în câteva ocazii, dar în min. 83 se produce egalarea: la o lovitură liberă Cubillas pasează lui Diaz, acesta trage pe jos, balonul deviază dintr-un apărător italian și îl prinde pe Zoff pe piciorul greșit. Rezultatul, echitabil, amănă decizia în grupă, deși italienii (ultimul meci cu Camerun) par avantațați. Arbitrul Walter Eschweiler (R.F. Germania) a condus următoarele formații: ITALIA: Zoff - Gentile, Collovati, Scirea, Cabrini - Tardelli, Marini, Antognoni - Conti, Rossi (min. 46 Causio), Graziani; PERU: Quiroga - Duarte, Diaz, Salguero, Olasecha - Velasquez, Cueto, Cubillas - Barbadillo (min. 64 Leguia), Uribe (min. 64 La Rosa), Obilias.

Argentina - Ungaria 4-1 (2-0)

O VICTORIE NETĂ

La Alicante, în cadrul fazei încă din prima serie a III-a, campionii mătate de eră a meciului mondial au jucat dezlăn-

țată împotriva echipei naționale a Ungariei, pe care au condus-o la un moment dat (min. 61) cu 4-0. Au marcat pentru Argenti-

Brazilia - Scoția 4-1 (1-1)

„FESTIVAL CARIOCA”

În cadrul seriei a VI-a, la Sevilla, Brazilia a fost condusă cu un gol, pînă la min. 34, după care sud-americanii au trecut la cîrmă jocului și au înscris de 4 ori: Zico

(min. 34), Oscar (min. 48), Eder (min. 64) și Falcao (min. 87). A deschis scorul scoțianul David Narey (min. 18). În urma acestei victorii, Brazilia și-a asigurat calificarea.

Iugoslavia - Irlanda de Nord

ÎN COMPLETAREA CRONICII

După partida de joi seara, la Zaragoza, în care Irlanda de Nord a terminat nevedea cu Iugoslavia, antrenorul irlandez Billy Bingham declară ziaristilor: „Pentru noi acest 0-0 este un rezultat magnific, un succes, căci echipa Iugoslaviei este un adversar de primă mărime! Apărarea noastră a fost foarte bună, dar în atac n-am reușit ceva deosebit”. La rîndul său reputatul tehnician iugoslav Milan Miljanic a spus

laconic: „Este un rezultat bun pentru toată lumea!”... Suedezul Erik Fredriksson a condus formațiile: IUGOSLAVIA: Panbelic - Jovanovic, Zajec, Stojkovic, Hrstic - Petrovic, Siljvo, Gudelj, Surjak - Z. Vujovic, Susic; IRLANDA DE NORD: Jennings - J. Nicholl, C. Nicholl, McLelland, Donaghy - O'Neil, McCreery, McIlroy, Whiteside - Armstrong, Hamilton.

TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX • TELEX

CICLISM • Prima etapă a Turului Elveției, Volketswil - Emmen (184 km) a revenit italianului Giuseppe Saronni în 4h31.37 (medie orară 40,645 km), urmat în același timp de elvețianul Bernard Gavillet. După această etapă și cea prolog, în clasamentul general conduce elvețianul Jean-Mary Grezet, urmat de compatriotul său Julius Thalmann la 2 secunde. • Etapa a 3-a a Turului Italiei pentru amatori, Verona - Guidizzole (145 km), a fost câștigată de italianul Patrizio Gambriasio în 3h09.44. În clasamentul general conduce Giancarlo

Montedori (Italia) urmat la 2 secunde de Gambriasio. • SAH • După 10 runde, în turneul de la Torino conduce suedezul Ulf Andersson cu 5 p., urmat de Anatoli Karpov - 4,5 p. (1), Boris Spasski și Lajos Portisch - 4,5 p. În runda a 10-a Liubojevici 1-a învins pe Spasski, iar Andersson a remizat cu Kavalek. • În runda a 6-a la Smederevska Palanka (Iugoslavia), Smejkal a câștigat la Radulov Sax la Ayk, iar partidele Rajkovic - Stean, Jansa - Barlov și Kurajita - Matulovic au fost remize. Conduce cehoslovacul

Smejkal cu 4 p. urmat de Nikolic (Iugoslavia) cu 3,5 p. (2). • TENIS • În sferturile de finală ale turneului feminin de la Eastbourne: Mandlikova - Garrison 6-1, 6-3; Navratilova - Potter 6-1, 6-3; Durville - Stove 0-6, 6-3, 6-0; Bunge - Jaeger abandon (accident) • În sferturile de finală la Bristol: Davis (S.U.A.) - Smith (Anglia) 6-3, 6-1; Simpson (N. Zeelandă) - Maeso (Spania) 7-5, 6-3; Mayotte - Soares (Brazilia) 2-6, 6-2, 7-6; Alexander - Doyle (S.U.A.) 6-2, 4-6, 6-4.